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5 mai 2026 – ședință comună 

 

 

S U M A R 

 

1. Aprobarea ordinii de zi și a programului de 

lucru. 

3. 

2. Prezentarea și dezbaterea moțiunii de 

cenzură intitulate „Stop «Planului Bolojan» de 

distrugere a economiei, de sărăcire a populației și de 

vânzare frauduloasă a averii statului”, inițiată de 254 

deputați și senatori (MC 1/2026; adoptată prin vot 

secret cu bile). 

3. 
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S T E N O G R A M A 

ședinței comune a Camerei Deputaților și Senatului 

din ziua de 5 mai 2026 

 

Ședința a început la ora 11.05. 

Lucrările ședinței au fost conduse de domnul senator Mircea 

Abrudean, președintele Senatului, asistat de doamna deputat Silvia-

Claudia Mihalcea, secretar al Camerei Deputaților, și doamna 

senator Niculina Stelea, secretar al Senatului. 

Din prezidiu a făcut parte și domnul deputat Sorin-Mihai 

Grindeanu, președintele Camerei Deputaților. 

Domnul Mircea Abrudean: 

Domnule prim-ministru, 

Doamnelor și domnilor miniștri, 

Doamnelor și domnilor senatori și deputați, 

Vă invit să ascultăm Imnul național al României. 

(Se intonează Imnul național „Deșteaptă-te, române!”.) 

Stimați colegi, 

Declar deschisă ședința comună de astăzi a Camerei 

Deputaților și Senatului și vă anunț că, din totalul de 464 de deputați și 

senatori, și-au înregistrat prezența, până în acest moment, 402. 

Ședința se desfășoară prin mijloace electronice, în format 

mixt de prezență, fizic și online, cu excepția votului secret cu bile 

asupra moțiunii de cenzură, care se desfășoară exclusiv cu prezență 

fizică. 
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Proiectul ordinii de zi și proiectul programului de lucru 

pentru ședința comună, stabilite de Birourile permanente ale celor 

două Camere, cu participarea liderilor grupurilor parlamentare, au fost 

distribuite. 

Dacă nu sunt comentarii, supun votului ordinea de zi. 

Vă rog să votați. 

373 de voturi pentru, un vot contra, 10 colegi care nu 

votează.  

Ordinea de zi a fost aprobată. 

Dacă în legătură cu programul de lucru sunt comentarii? 

Dacă nu, supun votului programul de lucru. 

Vă rog să votați. 

400 de voturi pentru, 3 colegi care nu votează.  

Programul de lucru a fost aprobat. 

Pe ordinea de zi a ședinței de astăzi avem dezbaterea și votul 

asupra moțiunii de cenzură intitulate „Stop «Planului Bolojan» de 

distrugere a economiei, de sărăcire a populației și de vânzare 

frauduloasă a averii statului”, inițiată de 254 de senatori și deputați, în 

conformitate cu prevederile art. 113 din Constituție și ale art. 94 din 

Regulamentul activităților comune ale Camerei Deputaților și 

Senatului. 

Nu au fost înregistrate cereri de retragere a semnăturii din 

partea inițiatorilor. 

Întreb, în plenul celor două Camere, dacă există astfel de 

cereri? Nu există. 
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Potrivit art. 95 alin. (1) din Regulamentul activităților 

comune ale Camerei Deputaților și Senatului, în ședința de astăzi are 

loc o nouă prezentare a moțiunii, după care urmează prezentarea 

poziției Guvernului, dezbateri asupra moțiunii, răspunsurile 

Guvernului și în final votul asupra moțiunii de cenzură. 

Pentru dezbaterea moțiunii de cenzură, Birourile permanente 

ale celor două Camere ale Parlamentului, împreună cu liderii 

grupurilor parlamentare, au hotărât să propună timpul maxim alocat 

pentru dezbateri, după cum urmează: 

- Guvernului i se rezervă 30 de minute, pe care le utilizează la 

începutul și la încheierea dezbaterilor; 

- Grupurilor parlamentare din Senat și Camera Deputaților li 

se alocă timpul maxim corespunzător numărului membrilor lor, 

luându-se în calcul câte 7 secunde pentru fiecare parlamentar, astfel: 

- Grupurile parlamentare ale PSD - 15 minute; 

- AUR - 11 minute; 

- PNL - 9 minute; 

- USR - 7 minute; 

- UDMR - 4 minute; 

- Minoritățile naționale din Camera Deputaților - două 

minute; 

- Grupul POT din Camera Deputaților - două minute; 

- Grupul SOS România din Camera Deputaților - două 

minute; 

- Grupul PACE - Întâi România din Senat - un minut; 
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- senatori și deputați neafiliați - două minute. 

Total: 55 de minute. 

Dacă nu sunt obiecții, supun votului aceste propuneri. 

Vă rog să votați. 

391 de voturi pentru, două voturi contra, două abțineri, 5 

colegi care nu votează. 

Propunerile au fost aprobate. 

Rog liderii grupurilor parlamentare să depună la secretarii de 

ședință lista cu numele senatorilor și deputaților înscriși la cuvânt 

pentru dezbaterea moțiunii de cenzură. 

Dau cuvântul domnului senator Daniel-Cătălin Zamfir, pentru 

prezentarea moțiunii de cenzură. 

Domnul Daniel-Cătălin Zamfir: 

Mulțumesc mult. 

Domnule prim-ministru, 

Domnilor președinți, 

Dragi colegi,  

„Stop «Planului Bolojan» de distrugere a economiei, de 

sărăcire a populației și de vânzare frauduloasă a averii statului!” 

România nu este o marfă, iar companiile statului nu sunt 

active de lichidat pentru a acoperi eșecuri politice. Prim-ministrul Ilie 

Bolojan a ajuns într-un punct în care confundă deliberat reforma cu 

vânzarea și strategia cu improvizația.  

Sub pretextul unor obligații din PNRR și al unor „analize 

exploratorii” redactate pe repede-nainte, Executivul pregătește cea mai 
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amplă înstrăinare de active strategice din ultimele două decenii, fără 

consultare în Coaliție, fără dezbatere strategică publică și fără o 

minimă asumare politică. În același timp, discursul public al 

Guvernului Bolojan ridică întrebări serioase. Se vorbește despre faptul 

că românii ar fi pregătiți să investească masiv în aceste listări. O 

minciună sfruntată!  

De fapt, se pregătește o operațiune care nu are nimic în 

comun cu interesul public, o acțiune opacă, în avantajul unor cercuri 

restrânse, orchestrată tocmai de către cei care trâmbițează 

transparența: pachete din companii strategice ale statului sunt scoase 

din circuitul transparent al pieței și direcționate, ocolind Bursa de 

Valori, prin mecanismul de plasare accelerată, către investitori 

selectați, în condiții stabilite discreționar, la prețuri mai mici decât 

cele reale. Vorbim despre un mecanism care exclude românii de la 

participare și mută bani din proprietatea statului în buzunarele private 

ale unor cercuri obscure de interese. 

Vorbim aici de tranzacții din care statul român ar pierde 

miliarde de lei prin subevaluarea activelor. Practic, sunt bani evaporați 

din patrimoniul public, urmare a dispoziției premierului Bolojan, prin 

pixul vicepremierului Gheorghiu. Iar efectele nu se opresc aici: scade 

valoarea acestor companii, scade influența statului în sectoare 

strategice, iar în cazul Romgaz se coboară chiar sub praguri de control 

esențiale. Este o decizie care slăbește poziția statului exact acolo unde 

ar trebui să fie mai puternic! 
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Dacă asta nu este subminare a economiei naționale, atunci ce 

este?! 

Pentru a distrage atenția publică, în scopul celei mai mari 

ticăloșii din ultimele decenii, s-a întocmit o listă de companii 

profitabile amestecate cu abilitate printre companiile cu pierderi și s-a 

pedalat pe urgența scoaterii acestora la vânzare. Această grabă nu are 

nimic în comun cu responsabilitatea guvernării. Are însă toate 

semnele unui tun la adresa patrimoniului public, sub masca unei 

panici bugetare și ale unei gândiri pe termen scurt, în care companiile 

profitabile devin primele victime. În contextul economic și geopolitic 

actual, România ar trebui să își consolideze activele, pe modelul 

celorlalte state din Uniunea Europeană, nu să le dezmembreze și să le 

înstrăineze exact când acestea produc venit. 

Cazul CEC Bank este unul emblematic. O bancă profitabilă, 

stabilă, cu rol esențial în finanțarea economiei reale, este tratată ca o 

problemă tocmai pentru că susține programe guvernamentale. Vorbim 

despre o instituție cu profit de aproximativ 668 de milioane de lei, cu 

active de aproape 100 de miliarde de lei și capitaluri proprii de peste 5 

miliarde de lei. Și totuși, această bancă este evaluată pentru listare la 

doar 5,4 miliarde de lei. 

Această evaluare nu rezistă niciunei analize serioase. 

Comparată cu instituții private precum Banca Transilvania sau BRD, 

rezultă o subevaluare evidentă, de ordinul miliardelor. Tradus simplu: 

statul român este pregătit să vândă un activ strategic la jumătate de 
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preț, printr-o decizie politică care favorizează cumpărătorii și 

prejudiciază direct interesul public. 

Mai mult decât atât, statul a investit în anul 2025 încă un 

miliard de lei în această bancă. Astăzi, aceeași bancă este scoasă la 

vânzare la o valoare care nici măcar nu reflectă această investiție. 

În logica premierului Bolojan, faptul că CEC Bank acordă 

credite pentru IMM-uri, agricultură sau locuințe pentru tineri nu mai 

este un avantaj, ci o problemă care trebuie „corectată” prin listare. 

Este o abordare cinică și profund periculoasă: statul este invitat să 

renunțe la unul dintre puținele instrumente prin care poate interveni 

acolo unde piața eșuează. 

Aceeași lipsă de logică se regăsește și în cazul SALROM. 

Într-un moment în care România descoperă că deține resurse de grafit 

de importanță strategică pentru industria europeană și pentru tranziția 

energetică – existând deja proiecte majore și cereri de finanțare de 

aproximativ 450 de milioane de euro – Guvernul vrea să vândă. 

Netransparent și cu mare discount!  

Evaluarea de aproximativ 616 milioane de lei, făcută de 

Guvern, ignoră complet dimensiunea strategică a SALROM și 

potențialul acestei companii dat de perspectiva exploatării 

zăcământului de grafit. Exact când valoarea reală a acestor resurse 

începe să crească, statul este împins să renunțe la control. Este ca și 

cum ai scoate la vânzare o proprietate imediat după ce ai aflat că sub 

ea se află rezerve de petrol. 



                                                                                        9                                                                                          

   

  

Propunerile privind Hidroelectrica și Romgaz merg în aceeași 

direcție. Două companii profitabile, piloni ai securității energetice, 

care contribuie anual cu peste 5,4 miliarde de lei la buget, sunt 

transformate în ținte pentru vânzări accelerate. 

Este o recunoaștere implicită a incapacității de guvernare în 

interesul României, iar soluția pe care o oferă premierul Bolojan, prin 

vocea vice-premierului Oana Gheorghiu, nu este reforma 

managementului, ci pur și simplu cedarea controlului. Într-un context 

energetic volatil, după lecțiile dure ale liberalizării haotice din anul 

2022, o astfel de decizie este complet lipsită de viziune și mai ales 

toxică.  

Guvernul a introdus ad-hoc, în dimineața ședinței, 

documentul cu lista exploratorie, respectiv CEC Bank, Aeroporturi 

București, Portul Constanța, Loteria Română, Poșta Română și alte 

companii strategice, fără analiză și fără dezbatere în Comitetul 

Interministerial pentru Sprijinirea Implementării Reformei 9, 

organism prezidat chiar de doamna Gheorghiu. Decizia a fost 

strecurată pe sub radar, fără timp real pentru evaluare și fără 

dezbatere. 

Invocarea PNRR în sprijinul acestui jaf nu se susține. Jalonul 

443 vizează 3 companii din energie și transporturi și poate fi îndeplinit 

prin restructurare. Lista anunțată public nu are nicio legătură cu acest 

jalon, iar termenul, adică august 2026, nu mai permite o listare 

corectă, fapt confirmat chiar de vicepremierul Gheorghiu. 
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De asemenea, conform metodologiei europene, listarea nu 

reduce deficitul bugetar, deși promotorii acestui demers susțin 

contrariul, prin adevărate campanii de dezinformare în spațiul public. 

În schimb, statul pierde dividendele anuale aferente participațiilor 

vândute!  

Un alt mit prin care premierul Bolojan și vicepremierul 

Gheorghiu își justifică acțiunea este cel al instituirii bunei guvernanțe 

și eliminarea sinecurilor la companiile profitabile. Însă Romgaz, 

Hidroelectrica, Transelectrica și Transgaz sunt deja listate și au reguli 

de transparență și guvernanță în vigoare. Vânzarea unor pachete 

suplimentare nu aduce schimbări în administrare, dar reduce veniturile 

statului. Și este alarmantă, stimați colegi, graba cu care se încearcă 

vânzarea netransparentă a unor pachete consistente de acțiuni. 

Listarea este un instrument util, în general, pentru companii 

ineficiente. Aplicarea acesteia la companii profitabile înseamnă 

diminuarea participației statului, adică sărăcirea cu bună știință a 

României. Să ne răspundă domnul Ilie Bolojan și doamna Oana 

Gheorghiu de ce țara noastră ar trebui să meargă pe contrasens, în 

timp ce state europene, ca Franța, Germania și altele, își consolidează 

chiar acum patrimoniul statal, prin companii strategice? 

Măsura nu are fundament procedural, nu răspunde unei 

obligații din PNRR și nu produce efecte bugetare pozitive. Nu a fost 

discutată nici în Coaliția de guvernământ și nici nu a fost prezentată 

Parlamentului. Nu a fost supusă niciunei dezbateri reale! A fost livrată 

direct în ședința de Guvern, ca un document care trebuie acceptat pe 
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loc. Or, noi nu acceptăm această formă de impunere administrativă a 

unor decizii cu impact strategic și efecte pe termen lung pentru 

România! 

Ca și cum nu i-ar fi îndeajuns că vinde cele mai prețioase 

active ale statului, premierul și vicepremierul vor să se 

descotorosească inclusiv de industria de apărare! Nota Cabinetului 

viceprim-ministrului include în analiză Romarm, Uzina Mecanică 

Cugir, Avioane Craiova și Romaero, propunând listarea la bursă a 

unor companii din sectorul de apărare. În contextul geopolitic actual, 

creșterea cheltuielilor NATO la 2,5% din PIB, războiul din Ucraina, 

consolidarea industriei europene de apărare, această propunere este 

lipsită de orice viziune pentru securitatea României. 

Invocarea PNRR este, după cum am arătat deja, o perdea de 

fum. Jaloanele nu cer vânzări rapide, ci pași concreți și planificați. 

Premierul Bolojan a ales însă cea mai radicală interpretare, pentru a 

grăbi decizii care, în mod normal, ar necesita luni de analiză și 

consultare. Să fie limpede - nu există nicio obligație reală de a vinde 

acum! 

Toate aceste elemente, stimați colegi, conturează imaginea 

unui executiv care nu mai guvernează în interesul României. A unui 

guvern care acționează haotic, fără dialog și fără responsabilitate, care 

tratează activele statului ca pe niște bunuri dispensabile și care 

confundă administrarea cu înstrăinarea! 

Când soluția la orice problemă devine „vindem rapid ce 

merge bine”, nu mai vorbim despre reformă. Vorbim despre eșec! Iar 
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aceste derapaje continue nu mai pot fi corectate din interiorul aceluiași 

guvern.  

În fapt, românii au fost trădați, abandonați și ignorați de un 

prim-ministru care a tăiat de peste tot, fără a ține cont de realitățile 

sociale. Măsurile dure de austeritate au avut un efect direct asupra 

traiului cetățenilor, au prăbușit puterea de cumpărare și au dus la 

creșterea accelerată a inflației.  

Evoluția finanțelor în ultimul an ne indică un stat extrem de 

cheltuitor, care sub masca curățeniei administrative a început să 

extragă din ce în ce mai mulți bani de la populație și de la companiile 

locale, pentru a-și hrăni în continuare îndeplinirea unor promisiuni 

asumate netransparent. Deși în disonanță cu discursul public al puterii, 

execuția bugetară validată de Eurostat aruncă în aer ridicolul 

propagandei.  

În timp ce vă asumați măsuri care și-ar fi dovedit eficacitatea, 

deficitul bugetar real, cel calculat conform standardelor europene 

ESA, a fost de 7,9% din PIB, nu 7,65%, așa cum ați clamat în 

declarațiile de presă, numite de fiecare dată, impropriu, conferințe de 

presă.  

Mai grav, cheltuielile statului au rămas blocate la 43,3% din 

PIB, identice cu cele din anul 2024, spulberând astfel mitul marelui 

reformator. Ați înghețat pensiile, ați redus salariile unor bugetari de 

rând, dar statul continuă să coste la fel de mult. În realitate, tăierile 

dumneavoastră au vizat doar cetățeanul de rând, în timp ce structurile 

de forță și privilegiile au rămas intacte.  
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Deși vă pretindeți un mare liberal, ați votat liniștit de două ori 

înjumătățirea pragului pentru microîntreprinderi, eliminarea 

facilităților în IT, construcții și agricultură, și creșterea TVA la 21%. 

Ați luat totul de la cetățenii și de la antreprenorii români, fără a reduce 

în vreun fel cheltuielile statului și fără a impune o disciplină fiscală 

multinaționalelor, care continuă să-și externalizeze profiturile. Ați ales 

calea simplistă, primitivă, invalidată de crizele trecute, de a taxa și mai 

mult munca și capitalul autohton, în loc să verificați mecanismele de 

optimizare fiscală ale marilor companii străine. 

România este astăzi singura țară din Uniunea Europeană 

aflată oficial în criză, cu o inflație care explodează în timp ce industria 

se prăbușește. În primele două luni ale anului 2026, volumul cifrei de 

afaceri din serviciile prestate populației a scăzut cu 10,7%. Este 

expresia unei prăbușiri fără echivoc a nivelului de trai.  

Industria prelucrătoare dă semne de agonie, cu o scădere a 

comenzilor noi de 4,2%. Industria energetică, de altfel stâlpul 

suveranității noastre, a picat cu 10,6%, iar volumul lucrărilor de 

construcții inginerești, acele investiții cu care vă tot lăudați, a scăzut 

cu 4,7%.  

Iată, așadar, tabloul de manual al stagflației: o economie care 

se micșorează sub povara unor taxe pe consum care au devenit 

insuportabile! 

Pe undeva, urmați cu fidelitate modelul economic impus în 

alte state, fără a cunoaște și fără a înțelege că acest model a eșuat. Ați 

crescut cotele TVA, îngropând astfel creșterea economică și puterea 
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de cumpărare. Și-am ajuns, în țara reală pe care refuzați să o 

cunoașteți, la capătul a trei semestre pline de măsurile pachetelor și 

pachețelelor fiscale, să simțim cu toții gustul amar al austerității care îi 

îmbogățește doar pe apropiații regimului. 

În tot acest tablou al incompetenței și al neputinței, alocarea 

discreționară a resurselor demonstrează încă o dată cât de puțin 

contează pentru dumneavoastră, domnule Bolojan, soarta românilor și 

a micilor antreprenori. În timp ce tăiați pragul pentru 

microîntreprinderi la 100.000 de euro, condamnând la faliment mii de 

firme, în timp ce impozitați mamele aflate în concediul pentru 

îngrijirea copiilor, găseați că e normal să împrumutați 16 miliarde de 

euro pentru programe de înarmare. Fără a nega necesitatea securității 

naționale, pe fondul acestei sărăciri accelerate a populației, ne putem 

întreba măcar retoric pe cine vor mai apăra acele capabilități?! Tot din 

aceeași categorie, pare că v-ați resemnat și ați renunțat la orice soluție 

convenabilă cu privire la plata celor 666 de milioane de euro către 

Pfizer, un jaf din banii publici care ar fi acoperit ansamblul lipsurilor 

din sistemul de educație. 

Bilanțul direcției economice impuse de Guvernul Bolojan e 

catastrofal! 

Cele mai dramatice efecte, în schimb, sunt la nivel social. 

Inflația a mușcat din veniturile oamenilor până la limita suportabilului, 

iar măsurile adoptate au lovit direct în mame, în pensionari, în 

persoane cu dizabilități, precum și în categorii profesionale, cum ar fi 

cei din educație, care au pierdut 15% din puterea de cumpărare, în 
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timp record. Urmează cei din administrație, care au pierdut 14%, și 

sănătatea - 10%.  

S-a vorbit despre „reformă și echilibru” pentru a cosmetiza 

tăieri fără discernământ și improvizații. Nu este nicio reformă să tai 

banii mamelor și salariile profesorilor! Am ajuns la o politică fiscală 

care ia tot mai mult de la cei care au deja tot mai puțin. Sub mandatul 

lui Ilie Bolojan, 54.000 de angajați cu normă întreagă și-au pierdut 

locul de muncă.  

În timp ce românii resimt zilnic scăderea nivelului de trai, cea 

mai dramatică din ultimii 25 de ani, Ilie Bolojan continuă să ignore 

realitatea și să prezinte drept succes o politică ce produce, de fapt, 

sărăcie și tensiune socială. 

Această direcție a fost impusă prin refuzul constant al 

dialogului și prin blocarea soluțiilor raționale propuse, inclusiv a 

programelor de relansare economică, care au stat blocate luni de zile 

fără niciun argument. Opoziția înverșunată față de pachetul de 

solidaritate, dar și față de propunerile de redresare a nivelului de trai al 

categoriilor vulnerabile, care privesc în mod direct pensionarii cu 

venituri mici și copiii cu dizabilități, elevi și studenți, a mamelor aflate 

în concediul pentru creșterea copiilor, a veteranilor de război și a 

foștilor deținuți politici va rămâne în istoria politicii românești. 

Când 80% dintre cetățenii României spun că țara merge într-o 

direcție greșită, nu mai este loc de interpretări! Am sperat că evitând 

conflictul vom face lucrurile să funcționeze, dar e clar că acest lucru 

nu e posibil, când cealaltă parte respinge orice instrument democratic, 
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în raport cu partenerii de coaliție. România nu mai are timp pentru 

experimente eșuate. Este nevoie de o schimbare rapidă și fermă, 

înainte ca efectele acestei guvernări să devină ireversibile. 

Un Guvern care chiar înțelege ce înseamnă interesul național 

și lucrează pentru oameni începe cu echilibrele de bază ale societății. 

Credem că ar fi timpul să se aducă pe agendă subiectul indexării 

pensiilor, o restanță pe care statul român o are față de seniori, față de 

cei care au muncit o viață și care au dreptul la un trai decent, nu să fie 

puși, lună de lună, în situația de a alege între medicamente și hrană.  

Un alt capitol care a fost permanent sabotat de premierul 

Bolojan se referă la continuarea programelor de investiții. Programele 

Anghel Saligny și CNI sunt oxigenul economic al zonelor rurale. Fără 

continuitate și finanțare adecvată, orice șantier devine o promisiune 

abandonată și orice comunitate rămâne blocată între potențial și 

stagnare. Aceste programe reprezintă șansa României reale la 

standarde de viață civilizate!  

Un Guvern responsabil trebuie să rezolve și inechitățile grave 

din sistemul bugetar. Legea salarizării are un aport esențial în 

arhitectura statului: dacă diferențele sunt arbitrare și disproporționate, 

sistemul se fracturează.  

Prezența unor teme ca acestea pe agenda unui premier 

înseamnă, de fapt, guvernare responsabilă. Nu discursuri despre 

reformă, în timp ce încerci să vinzi țara pe „piața neagră”, ci decizii 

care reduc inechitățile, stabilizează societatea și construiesc, în mod 

credibil, încredere pe termen lung. 
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În locul oamenilor, domnule Bolojan, ați ales ideologia, 

ideologia care, iată, distruge și dezbină România!  

În guvernul pe care l-ați condus ați promovat tezele unui fals 

progresism, împotriva intereselor economiei naționale și ale poporului 

român! 

Sub masca modernizării iluzorii și a așa-ziselor reforme, v-ați 

propus să impuneți în România un model străin de sufletul acestui 

popor și o ideologie care nu hrănește, nu încălzește, ci doar dezbină și 

distruge societatea românească. 

Pentru a vă asigura protecția politică, ați preluat, fără niciun 

filtru, toate aberațiile unei birocrații transnaționale, rupte total de 

realitățile din Europa și din România. Pentru a fi primul din clasă în 

fața acestor birocrați, ați preluat pe nemestecate tot ce vi s-a cerut. 

Nici măcar nu ați schițat intenția de a explica și de a apăra 

particularitățile economiei naționale, cum vedem că fac toate celelalte 

state membre ale Uniunii Europene!  

Ați pervertit ecologia de bun-simț într-o dogmă aberantă de 

neatins, pe care ați folosit-o ca justificare pentru distrugerea industriei 

și agriculturii românești. Aprobarea pe care ați dat-o în secret pentru 

aplicarea provizorie a Acordului Mercosur, fără garanțiile vitale 

pentru fermierii noștri, este doar un exemplu privind modul în care ați 

subordonat interesul național față de interesele altor state, în care 

agricultura nu e la fel de importantă cum este în România. 
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Pentru dumneavoastră, alinierea la această ideologie este mai 

importantă decât românul care nu își mai permite să își încălzească 

locuința!  

Ați fost părtaș, domnule Bolojan, și ați coordonat un adevărat 

asediu asupra fibrei noastre naționale! 

Ajunge! Noi, astăzi, aici și acum, oprim experimentul 

Bolojan! 

În locul concluziilor, ar trebui amintit un episod recent și cu 

un puternic caracter simbolic al activității dumneavoastră politice, 

domnule Bolojan, episod care, în mod normal, ar transforma această 

moțiune într-o inițiativă caducă.  

Cu totul nefericit, ați afirmat despre anumite categorii de 

persoane că sunt precum șobolanii care rod din cămara statului. Și-n 

loc să vă cereți scuze pentru că ați comis o monstruozitate de sorginte 

nazistă, comparând oamenii cu șobolanii, ați insistat că e doar o 

metaforă, pentru a vă face înțeles oamenilor. Când ocupați o funcție 

atât de înaltă, domnule prim-ministru, ar fi trebuit să cunoașteți 

originea nazistă a unor astfel de asocieri. Ar fi trebuit să știți că 

săptămânalul german „Der Stürmer”, ce a funcționat din anul 1923 

până în 1945, uzita adesea așa-zisa metaforă a domniei-voastre, pentru 

a-i desemna pe cei indezirabili. Dar probabil că aveți o cultură istorică 

la fel de rudimentară ca și cea economică! Sau nu vă pasă de nimeni și 

de nimic, așa cum ați dovedit în cele 10 luni în care ați condus 

Guvernul României! 
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Pentru toate aceste motive, Grupurile parlamentare ale 

Partidului Social Democrat, Alianța pentru Unirea Românilor și 

PACE - Întâi România depun prezenta moțiune de cenzură și solicită 

demiterea Guvernului condus de Ilie Bolojan. 

România nu are nevoie de un Guvern care instaurează 

sărăcirea populației ca politică de stat! România nu are nevoie de un 

Executiv care își lichidează resursele, ci de unul care știe să le 

administreze! Acest Guvern, aflat sub conducerea lui Ilie Bolojan, a 

arătat că nu poate face nici una, nici alta.  

De aceea, trebuie să plece! 

Vă mulțumesc. (Aplauze.)  

Domnul Mircea Abrudean: 

Îl invit la tribună pe domnul prim-ministru Ilie Bolojan, 

pentru prezentarea poziției Guvernului cu privire la moțiunea de 

cenzură. 

Aveți cuvântul, domnule prim-ministru. (Aplauze.) 

Domnul Ilie Bolojan (prim-ministrul Guvernului României): 

Domnilor președinți, 

Stimați colegi, 

Doamnelor și domnilor parlamentari, 

Am ascultat această moțiune care face vorbire despre 

societăți comerciale, despre cum s-a guvernat și despre o metaforă 

care deranjează. Ea are o fractură logică, mai ales din partea celor de 

la PSD, care au contrasemnat-o sau au citit-o. Știți de ce? Dacă e 
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adevărată moțiunea, unde ați fost până acum? N-ați fost în Guvern? 

(Aplauze.) Dacă nu e adevărată... (Aplauze.) mie mi-ar fi rușine să 

semnez așa ceva. (Aplauze. Vociferări.) 

Acum... (Aplauze. Vociferări.) acum 10 luni am acceptat 

această funcție și am venit într-o situație dificilă să fac ce trebuie... 

(Vociferări.) nu ce e popular, ci ce e necesar. Pentru că, dacă vă 

aduceți aminte, România venea din 2024 cu cel mai mare deficit din 

Uniunea Europeană, 9,3% din PIB... (Vociferări.) nu eu l-am produs; 

l-am găsit, și nu-l puteam ascunde, și Coaliția a decis să-l rezolve, 

dacă vă aduceți aminte. (Vociferări.) 

Am ajuns în această situație pentru că guvernele anterioare au 

amânat reforme, au ignorat realitățile până nu a mai fost posibil să fie 

ocolite. Iar agențiile de rating, piețele financiare și partenerii europeni 

ne-au mai păsuit până la alegerile prezidențiale, dar indulgența lor știți 

foarte bine că nu s-a întins mai mult de luna iulie, până la primul 

ECOFIN. 

Unii dintre cei care astăzi semnează moțiunea știu exact ce-au 

lăsat în urmă, știau cifrele, că au fost în guvernare, dar PSD nu și-a 

asumat postul de premier, preferând ca altul să-și asume riscurile. Au 

calculat... (Aplauze.) în stilul caracteristic... (Aplauze.) că vor ocupa 

doar funcțiile și vor profita de avantajele guvernării... (Vociferări.) așa 

cum fuseseră obișnuiți, venind în tura a doua. (Vociferări.) 

Mi-am asumat funcția de premier, fiind conștient că vine la 

pachet cu o presiune uriașă și că nu voi primi aplauze din partea 
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cetățenilor, dar am ales să fac ce era urgent și necesar pentru țara 

noastră. (Vociferări.) 

Cu toate dificultățile, cu toate problemele care au fost, cu 4 

partide plus Grupul minorităților... (Vociferări.) ...în cele 10 luni am 

făcut câteva lucruri și pentru asta, indiferent că sunt în bancă sau în 

sală, trebuie să le mulțumesc tuturor miniștrilor cu care am colaborat, 

pentru că aceste rezultate sunt un rezultat de echipă, acesta este 

adevărul. (Aplauze.) 

Am coborât deficitul la 7,9% din PIB. (Aplauze.) Cel mai 

important lucru, am recâștigat încrederea piețelor în Guvernul 

României.... (Vociferări.) ...și în primul trimestru al acestui an se 

confirmă acest trend. Veniturile statului au crescut în această 

perioadă... (Vociferări.) ...cu peste 15%. Am colectat mai bine. 

Am promis ordine în finanțe și asta am făcut. Să știți că, 

pentru prima dată, din câte știu, șefii de la ANAF și de la Vamă n-au 

mai fost negociați politic și nu erau numiți de premierul României pe 

post de umbrele pentru diferite sectoare; pentru prima dată i-a numit 

ministrul de finanțe. (Aplauze.) 

Am menținut investițiile. (Aplauze.) Ați vorbit de investiții. 

Totuși, ne uităm la cifre. (Aplauze.) Investițiile, anul acesta, sunt de 

165 de miliarde. Sigur, o componentă importantă sunt fondurile 

europene, dar sunt 8% din PIB. Și nu e ușor să faci asta, în condițiile 

în care trebuie să și reduci deficitul, și știți asta când vă uitați la cifre. 
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Am renegociat PNRR-ul - n-a fost o treabă ușoară - pentru a 

recupera banii, pentru că eram în aer cu el când am preluat acest 

mandat. 

Am plătit datoriile restante față de constructori. 

Să știți că, anul acesta, toate datoriile în zona de sănătate, 

unde aveam arierate de ani de zile, în zona de constructori, au fost 

achitate și nu am mai prelungit acest sistem. 

Am început să corectăm nedreptățile, adoptând reforma 

pensiilor magistraților - pensionare la 65 de ani, nu la 48 sau la 50; 

plafonul la pensie de 70%; toți o cereau, dar niciun guvern nu s-a legat 

de problema asta. Și să știți că atunci când trebuia să cobori la 

briefing, să prezinți acest subiect, coborai singur, pentru că inițiatorii 

nu doreau să coboare. (Aplauze.) 

Am redus sporurile... (Aplauze.) și cheltuielile de personal. 

Da, dacă ne uităm, o să vedem că au scăzut cu aproximativ 5%. Dar 

tocmai pentru că cheltuielile au scăzut cu mult mai puțin decât au 

crescut veniturile, trebuie continuată reducerea de cheltuieli în așa fel 

încât costul echilibrării să fie corect împărțit. 

Am venit cu reducerea de 10% în administrație. Am făcut-o 

cu mare greutate, după luni de zile, cu frâna de mână trasă; știu asta 

toți cei care au fost la negocieri. 

Am realizat un program de relansare economică - care trebuie 

închis și propus și în lucru până la sfârșitul lunii mai. 

Și, în fine, Comisia Europeană ne-a validat această 

traiectorie. Dobânzile au început să scadă. E adevărat, a venit războiul 
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din Golf... (Vociferări.) și au venit moțiunea și hărmălaia de dinainte 

de moțiune. 

Acum aș vrea să spun câteva lucruri legate de cum s-a ajuns 

aici, că, totuși, această moțiune este mincinoasă, este cinică și 

artificială. 

De ce e mincinoasă? Pentru că se bazează pe date care nu 

sunt reale și pare că este scrisă de oameni care n-au fost în guvernare 

zi de zi și n-au participat la toate deciziile. 

Este cinică, pentru că nu ține cont de contextul în care ne 

găsim. Orice țară, într-o sumedenie de crize - externe, interne - ar 

încerca să-și consolideze guvernările, nu să le dărâme și să nu pună 

nimic în loc. Orice schimbare de guvern s-ar presupune că trebuie să 

vină cu o gândire - cine vine, ce se întâmplă mai departe, a doua zi -, 

pentru că e problemă de credibilitate a țării, de menținere a deficitelor, 

e vorba de absorbția de fonduri europene și de a nu pierde bani din 

PNRR. 

Dar cum am ajuns aici? Au fost trei faze. 

Într-o primă fază, în primele luni, Partidul Social Democrat a 

ales să joace rolul opoziției din interiorul Guvernului – și sunt oameni 

aici care veneau la ședințele de coaliție. E foarte neplăcut să participi 

la o ședință de coaliție, să plece după aceea, pe surse, ce nu s-a 

discutat sau e doar parțial adevărat, iar seara să vezi la televizor că nu 

mai e valabil ce s-a stabilit la ora 13.00 sau la ora 14.00, sperând că, în 

fața măsurilor care au fost luate - care n-au fost ușoare, așa este -, unii 

vor rămâne cu decontul, vom identifica un vinovat, și alții vor scăpa 
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de nota de plată, în așa fel încât să recupereze, eventual, electoratul 

pierdut. Dar nu au reușit asta, pentru că electoratul a fost pierdut în 

2024 și 2025, când nu l-am respectat, când guvernele de atunci, din 

care și noi am făcut parte, au venit cu promisiuni care n-au putut fi 

onorate, și în care le-am creat niște așteptări... (Vociferări.) în care 

statul le poate da ce nu are. (Aplauze.) 

În toată această perioadă... (Aplauze.) stimați colegi, am 

răbdat, m-am făcut că nu văd ce vede toată lumea, că nu aud, sperând 

și crezând că, pentru țara noastră, ca să meargă lucrurile înainte, 

merită să suporți, merită să pierzi. Dar n-a fost suficient. 

După ce am luat primul val de măsuri, care era necesar, am 

început să lucrăm la reducerea cheltuielilor statului... (Vociferări.) ...și 

am generat supărarea baronilor locali... (Aplauze.) care n-au mai putut 

folosi pușculița statului... (Aplauze.) ca rezervă... (Aplauze.) pentru 

proiecte fără acoperire..., (Aplauze.) pentru incompetență. 

Haideți să discutăm... (Vociferări. Gălăgie.) foarte deschis și 

despre asta. Unii au o mentalitate că, dacă în județul lor sunt jupâni, 

asta trebuie să se întâmple și la nivel de țară. Așa era în alte guvernări, 

dar n-a mai mers acum. (Aplauze. Vociferări. Gălăgie.) 

Să vă dau un exemplu, ca să înțelegeți. În 2024, 

Electrocentrale Craiova a primit un credit de la Exim Bank, de 75 de 

milioane de euro. Credeți că s-a întâmplat vreo investiție? Nu. L-a 

primit pentru că s-a ratat investiția pe fonduri europene. Și nu Bolojan 

a numit conducerea Electrocentrale, parcă doamna care era în poză, 
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era într-o campanie electorală, cu primarul din Craiova, poate nu știm 

asta. (Aplauze. Vociferări.) 

În următorul an... (Aplauze.) ...în 2025... (Aplauze.) din nou, 

Consiliul Județean Dolj nu termină aeroportul. Ce să facem? Trebuie 

să mai ajutăm o dată. 50 de milioane de euro, H.G. din Fondul de 

rezervă, direct către aeroport, în timp ce alții și-au luat credite, alte 

consilii județene, ca să-și termine lucrările la timp, ca să nu le 

plătească altcineva. Normal că în următorul an – și... (Vociferări.) 

colegii știu asta –, când din nou trebuia să dăm zeci de milioane, n-a 

mai mers, și sigur că a deranjat foarte mult. (Vociferări. Aplauze.) 

Dar, stimați colegi... (Aplauze.) poate și primarul de la 

Brăila... vrea 50 de milioane de euro... (Aplauze.) și colegul primar de 

la Galați, și cel de la Botoșani, nu doar unii... (Vociferări.) pentru că 

unii care își fac treaba par fraierii de serviciu ai celor care s-au 

obișnuit să folosească bugetul de stat ca pușculiță. N-a mai mers asta; 

asta e clar. (Aplauze. Vociferări. Gălăgie.) 

Aveam H.G.-urile prin care, an de an, dacă vă aduceți aminte 

– H.G.-urile de sezon - acopeream, „pe sprânceană”, ca să vă citez, pe 

sărite... (Aplauze. Vociferări. Gălăgie.) unde mai trebuia ceva, să ne 

mai bifăm, să ne mai fidelizăm o primărie. (Aplauze. Vociferări.) N-a 

mai mers, că nu mai aveam de unde. Nu se mai putea. Normal că a 

fost un alt deranj. (Vociferări.) 

Vă rog să vă gândiți la Compania Națională de Investiții, cum 

ne batem noi joc de primari. Avem vreo 1.250 de proiecte în lucru din 

tomberonul de peste 11.000 de proiecte, pe care mulți de aici, știm 
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asta și noi, depunem proiecte la CNI, la „Cornul Abundenței” care nu 

există. Și știți cât e bugetul de investiții într-un an? 2,5 miliarde. Știți 

cât costă cele 1.200 de șantiere, fără actualizări, fără indexări? Vreo 

12,5 miliarde. Deci, dacă nu mai începem alte lucrări, atunci ne 

trebuie 5 ani de zile ca să le terminăm pe cele care sunt în lucru. 

(Vociferări.) Dacă am mai fi deschis - cum se dorește - încă o lucrare, 

încă una, încă alta, știți ce făceam? (Vociferări.) Ne băteam joc de cele 

1.200 care erau în lucru, pentru că nu se terminau... (Vociferări.) că 

bani mai mulți n-aveam. Doar cream senzația că se lucrează. 

(Vociferări.) Șantiere care nu mai sunt terminate... (Vociferări.) 

costuri umflate... (Vociferări.) și constructori care intră în cap. 

Normal că a deranjat pentru că n-am mai început alte lucrări. 

(Vociferări.) Ba da, acolo unde există finanțare, unde vrei să faci 

stadioane, am pus o cofinanțare care este corectă, pentru că fiecare 

trebuie să și le regleze... (Vociferări.) în funcție și de capacitatea de 

finanțare ca dimensiune. Altfel, avem stadion ca la Târgu Jiu, cu 

12.000 de locuri, fără echipă de fotbal, sau ca la Târgoviște, cu două 

stadioane, cu echipă într-o ligă inferioară. Nu ne mai putem permite să 

facem asta! (Aplauze.) Asta a supărat rău de tot baronii locali... 

(Aplauze.) știți asta foarte bine. (Vociferări.) 

Dar acum să mă refer la companii, stimați colegi, că ăsta e 

deranjul, înțeleg și din moțiune. 

După câteva luni de zile, mi-am dat seama unde sunt 

problemele statului, pentru că nu m-a informat nimeni. Avem niște 

probleme serioase, avem niște conducte sparte, ca la termoficare, și 
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chiar dacă ridici prețul la gigacalorie, chiar dacă crești subvențiile, 

dacă aceste pierderi enorme - nu din cauza ruginii, ci din cauza 

găurilor care sunt date - nu sunt corectate... (Vociferări.) vă dați seama 

că țara asta nu-și va putea echilibra bugetele. 

Și atunci, știți, moțiunea „stinge lumina”, ca să o simplific, e 

una de genul „nu ne vindem companiile, le mulgem noi”... (Aplauze.) 

și o să vă dau niște exemple, ca să înțelegeți despre ce vorbesc. 

(Aplauze. Vociferări. Gălăgie.) 

Transelectrica. Dragilor... (Aplauze. Vociferări. Gălăgie.) ca 

să avem energie ieftină, cum vă doriți cu toții, cum vrem cu toții, și 

cetățenii noștri, trebuie să avem mai multă producție de energie. Dar 

ce să vezi? Avem 19.000 de megawați capacitate totală... (Vociferări. 

Gălăgie.) la care avem ocupați 9.000 de megawați, și noi am eliberat 

ATR-uri pentru 80.000 de megawați și încă 30.000 sunt în lucru. E 

adevărat că megawații aceștia nu sunt unu la unu... (Vociferări.) dar 

oricum... (Vociferări.) am eliberat mai multe autorizații decât 

capacitatea totală a rețelei și am blocat tot. Cum am făcut asta? Am 

permis unor „băieți deștepți” - nu toți, dar o parte sunt, evident, 

speculativi - să facă hârtii, i-am consiliat, i-am ajutat și am blocat 

accesul în sistemul energetic. 

De aia, dacă nu corectăm aceste lucruri, nu vom putea avea, 

pe termen scurt, un preț la energie ieftină. Și am zis că nu plec din 

acest Guvern până când, în această dimineață, n-am venit cu o 

ordonanță, să impun garanții ferme ca să terminăm cu aceste ATR-uri 

în bătaie de joc. V-ați gândit, probabil, că, dacă... (Aplauze.) vă 
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mișcați repede cu moțiunea, nu mai putem corecta ce este de corectat. 

(Aplauze.) Și poate nu știți cine e director la Transelectrica. 

(Vociferări.) Sau nu știți asta? 

Vă rog să vă gândiți la altă problemă. Hidroelectrica... 

(Vociferări. Gălăgie.) o companie importantă, care merge relativ bine, 

pentru că apa curge în România, pentru că vechile regimuri ne-au lăsat 

niște hidrocentrale pe care trebuie să le exploatăm, dar care, în loc să 

facă investiții, preferă să stea pe profit; în loc să montăm lângă fiecare 

hidrocentrală care este pe cursul apei o baterie de stocare - e nevoie de 

1.500 de megawați - și să punem asta în contractele de management la 

directori, explicit, i-am lăsat să facă profit, le-am pus niște condiții 

foarte grele, să facă o ședință de CA sau de Comitet de supraveghere 

regulat. I-am stresat foarte mult pe acești oameni și, în felul acesta, în 

afară de a face profituri, nu și-au făcut investițiile care ce ar fi permis? 

Ar fi permis ca la prânz, atunci când prețul energiei este foarte jos, să 

stocăm tot ce se produce aproape ieftin, aproape gratis, ca să ne 

înțelegem bine, iar seara, când este de 3-4 ori mai mare, să echilibrăm 

prețurile, să câștige mai mult și să avem o energie mai ieftină. 

Și mi-am dat seama că avem o grămadă de probleme - la 

Metrorex, la Aeroporturi București, la Portul Constanța, peste tot. Și 

știți de ce am luat corecție pe Ministerul Transporturilor, pe Ministerul 

Energiei, pe AMEPIP? Pentru că n-am făcut concursurile cum trebuie. 

Pentru că nimeni nu e atât de naiv să creadă că secretarul de stat care 

coordonează Aeronautica pregătește un concurs și ies membri din 

conducerea Aeroportului, după care acești membri fac un concurs și, 
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surpriză, cine câștigă concursul? Secretarul de stat care a făcut asta. 

Or, asta se vede, știți, și de la Bruxelles, nu doar din București. 

(Aplauze.) 

Și, atunci, știți cum i-am deranjat? (Aplauze.) Trebuie să-și 

aprobe bugetele în ședința de Guvern; și le-am spus de la începutul 

anului - anul acesta nu vă mai trecem bugetele dacă miniștrii nu vă 

pun indicatori de performanță pe cinstite; și bun, v-au numit acolo prin 

concursuri... așa cum le știm, pentru că toți au niște filiații, dar măcar 

să vă pună să lucrați pentru grămada de bani pe care îi încasați, măcar 

asta să facă. Și doar cei care au fost în regulă au trecut prin Guvern. 

(Vociferări.) 

E clar că asta a deranjat, pentru că trebuiau să vină toți și să 

treacă acest examen în care ei, care, de fapt, au contracte în care nu 

pot fi deranjați - să le modificăm contractele, ca să facă ceva pentru 

țara asta. Pentru că așa cum i-am pus acolo - vechile guvernări, toate, 

ca să ne înțelegem bine ce discutăm... (Vociferări.) suntem în situația 

în care oamenii ăștia tratează postul ăla ca pe o recompensă, nu ca pe 

o provocare. Bun, i-au pus, dar nu asta e problema, hai să-i punem să 

și lucreze; și asta a deranjat, pentru că nu mai puteau să meargă 

lucrurile cum au mers. (Aplauze.) 

Asta, apropo de companii de stat. (Aplauze.) 

Gândiți-vă ce pierderi sunt la companiile care primesc 

subvenții, sute de milioane aproape la fiecare companie, an de an -

Combinatul Oltenia - 200 de milioane de euro pierdere doar anul 

trecut. Și așa mai departe. 
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Dacă nu vom reduce aceste pierderi, dacă nu vom administra 

bine companiile, de unde ne pot veni resurse importante, profituri sau 

economii importante, subvenții mai mici, indiferent cine va fi în 

guvernare, dacă nu va acoperi acest lucru, nu va putea performa. Și am 

început să facem asta. 

Deci, această moțiune vorbește despre companii și cred că am 

lămurit asta, da? Cei care știu cum se listează o companie - și sunt aici 

oameni care se pricep la asta, din tot spectrul politic - știu că o 

informare despre o posibilitate, în ședința de Guvern, n-are nicio 

valoare economică și că orice fel de vânzare pe care ai vrea să o faci 

înseamnă de la 6 luni la un an de zile. 

Deci, baza acestei moțiuni nu există; este o minciună totală, 

dar trebuia să vă agățați de ceva. (Aplauze. Vociferări.) 

În această moțiune se vorbește despre sărăcirea populației, 

despre creșterea TVA-ului, despre anumite... CASS și așa mai departe. 

Păi, nu le-am hotărât pe astea împreună? (Vociferări.) Nu știm asta, 

stimați colegi? (Aplauze. Vociferări.) Cât sunteți de ipocriți?! 

(Vociferări.) 

Dar, cum să vă spun, eu înțeleg greutățile cetățenilor noștri... 

(Vociferări.) pentru că, oameni buni, încă nu s-a văzut nicăieri în lume 

o corecție de deficit fără o constrângere economică, fără un efort, nu 

există nicăieri așa ceva. Dar veți avea ocazia, poate, să demonstrați 

cum le veți face pe toate fără să deranjați pe nimeni. Ați mai încercat 

asta în 2024 și nu v-a ieșit. (Aplauze.) Și atunci, foarte deschis, stimați 

colegi... (Aplauze.) eu înțeleg aceste lucruri și le mulțumesc românilor 
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pentru aceste greutăți... (Vociferări.) dar nu pot să accept, cum să vă 

spun, și nu aveți nicio credibilitate, ca oameni care locuiesc în 

penthouse-uri din offshore-uri și care sfidează bunul-simț să vină să 

explice cum plâng pe umărul românilor, oameni care au mașini mai 

scumpe decât câteva apartamente să ne explice cât e de greu. 

(Vociferări. Gălăgie.) Românii știu că oamenii ăștia nu suferă alături 

de ei, știu asta cât se poate de clar și nu mai merge asta, da? (Aplauze. 

Vociferări.) 

Sărăcirea populației, așa cum se face vorbire, știți când a 

fost? Când am avut vârful de deficit maxim de 9,3% din PIB. Dar de 

ce? Pentru că, vă dați seama, cineva care a spart banii familiei n-are 

nicio vină, are vină cel care strânge cioburile, care repară, care curăță, 

care adună familia. (Vociferări.) 

Ceea ce s-a întâmplat în 2023-2024... (Vociferări.) plătim 

nota de plată acum și nu e normal ceea ce faceți. (Aplauze. Vociferări.) 

Ați văzut ca moțiunea asta să vină când oamenii sufereau? 

Nu. Știți când a venit moțiunea? Când le-a crăpat măseaua, când nu se 

mai putea, când era clar că se intră într-o zonă care deranjează foarte 

mult. 

Mi s-a reproșat în aceste zile că m-am agățat de scaun. 

(Vociferări.) Eu mă țin de o direcție, de niște principii și vă rog să mă 

credeți că, dacă aș fi văzut un plan, o soluție, care să rezolve 

problemele, m-aș fi dat la o parte. (Vociferări.) Dar vă întreb pe toți, 

poate spune cineva cum va funcționa România de mâine? 

Aveți un plan? (Vociferări.) 
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Eu pot să plec, dar problemele grave ale acestei țări rămân, 

ele nu pleacă odată cu mine. 

Riscăm să pierdem credibilitate... (Vociferări. Gălăgie.) să 

pierdem bani din PNRR și să ne întoarcem... (Vociferări. Gălăgie.) 

prin ceea ce faceți... (Vociferări. Gălăgie.) de unde am plecat. 

(Vociferări. Gălăgie.) 

Eu știu un lucru sigur - nu știu cine va câștiga din punct de 

vedere politic din ceea ce se întâmplă, dar știu sigur că românii vor 

pierde din asta și asta e mare păcat, da? (Aplauze. Vociferări.) 

În același timp, asistăm la un paradox. AUR, care a fost un 

efect al nemulțumirilor legate de ceea ce se întâmpla în sistemul 

nostru politic, pe care partidul care l-a întrupat cel mai mult este PSD-

ul, asta este realitatea... (Aplauze.) e aliat acum, la moțiune, cu PSD-

ul. (Vociferări. Gălăgie.) 

Prin ceea ce face acum AUR, nu face decât să susțină și să 

perpetueze sistemul, de fapt, da? Și invers, la rândul lui, Partidul 

Social Democrat legitimează, prin această asociere, acțiunile AUR. Și 

atunci... (Vociferări.) „aprinderea luminii” are și un rol parlamentar. 

Măcar, cum să vă spun, PSD și AUR au semnat pe față un document 

oficial în Parlament și, practic, au oficializat această colaborare. 

(Aplauze. Vociferări. Gălăgie.) 

Dacă acest Guvern va pleca acasă, va lăsa niște lucruri 

extrem de importante. 

Românii vor ști că se poate guverna și altfel, vor înțelege 

asta, că se poate guverna altfel. (Aplauze.) E foarte important asta. 
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(Aplauze.) Românii vor vedea că se poate guverna cu respect față de 

banul public și n-o să mai puteți întoarce asta! (Aplauze.) Cu atenție la 

cheltuieli, fără aroganțe, cu respect față de oameni. Și, cum să vă spun, 

n-o să puteți stinge lumina, să mă înțelegeți foarte bine, oricât ați vrea. 

Nu se va mai putea face treaba asta! (Aplauze. Vociferări. Gălăgie.) 

La finalul acestei intervenții, vreau să spun că am încredere în 

țara noastră și în oamenii ei. Și am învățat un lucru din administrație, 

acolo unde am făcut câte ceva - că atunci când... (Vociferări.) vrei să 

schimbi lucrurile, lucrurile se schimbă prin oameni, dar întotdeauna 

guvernările, că este primărie, că este un consiliu, că este guvern, 

trebuie să creeze condiții pentru ca oamenii să-și valorifice potențialul, 

să-și pună în valoare talentul și munca. Și asta trebuie să facem, în anii 

următori, și în România. 

În ceea ce mă privește, indiferent de rezultatul acestei 

moțiuni, vă asigur că nu voi ceda de la valorile pentru care am luptat 

în acești ani și pe care le-am respectat în toată viața mea politică. 

(Aplauze. Vociferări.) Voi lupta până la capăt pentru reformele în care 

cred, pentru România modernă, pentru a crește calitatea vieții 

românilor. 

Închei mulțumind tuturor românilor pentru efortul pe care l-

am făcut în această perioadă și pe umerii cărora au căzut o parte din 

greutăți. E un efort pentru ca țara noastră să fie repusă pe calea 

modernizării și a creșterii. 

Mulțumesc pentru sprijinul pe care l-am primit în aceste zile, 

mă onorează, mă motivează și știu că am pentru ce să lupt. 
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Dumnezeu să aibă în pază România! (Aplauze. Vociferări. 

Gălăgie.) 

Domnul Mircea Abrudean: 

Mulțumesc, domnule prim-ministru. 

Începem dezbaterile. 

Din partea Grupurilor parlamentare ale PSD, domnul senator 

Ștefan-Radu Oprea. 

Domnul Ștefan-Radu Oprea: 

Mulțumesc, domnule președinte de ședință.  

Și voi începe printr-o replică pe care i-o adresez, încă prim-

ministrului Ilie Bolojan, pentru că dumnealui vorbea despre greaua 

moștenire și vreau să-i aduc aminte că din Guvernul anterior a făcut 

parte și partidul pe care îl reprezintă și, sincer, aici am o confuzie, 

(Aplauze.) pentru că nu știu dacă vorbește despre PNL sau despre 

USR. (Vociferări.) Dar dacă vorbește despre PNL, a avut un ministru 

al finanțelor publice, Boloș, care era foarte apropiat și de Bihor, și de 

Oradea și... vai, ce-i mai plăceau banii din Fondul de rezervă, pe 

vremea aceea, (Aplauze. Vociferări.) domnului fost președinte de 

consiliul județean! (Aplauze. Vociferări.) 

Dar, doamnelor și domnilor, să aprindem lumina!  

În 10 luni inflația s-a dublat - de la 5% la aproape 10%. În 10 

luni România a intrat în recesiune tehnică! În 10 luni consumul s-a 

prăbușit! În 10 luni s-au pierdut peste 54.000 de locuri de muncă în 

privat! În 10 luni românii au sărăcit!  
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Suntem astăzi țara cu cea mai mare scădere a puterii de 

cumpărare și una dintre cele mai mari scăderi a PIB-ului din Uniunea 

Europeană.  

De aceea, peste 80% dintre români spun că mergem într-o 

direcție greșită. Și, tot de aceea, peste 60% spun că Ilie Bolojan 

trebuie să plece acasă. Astăzi! (Aplauze.) 

Și toată această suferință are o singură cauză: încăpățânarea 

unui om căruia nu-i place să asculte. Pentru că se putea și altfel. Dar el 

este singurul care știe tot! 

Doamnelor și domnilor,  

Să aprindem din nou lumina! 

A fost vreo reformă reală? Nu! Doar tăieri cinice și absurde! 

De ce? Pentru un singur scop: întreținerea mitului 

reformatorului. 

Am fost acolo, în Palatul Victoria. Am înțeles un lucru 

simplu: pe Bolojan nu-l interesează schimbarea în bine! Îl interesează 

ca o parte a societății să strige de durere, iar cealaltă să se bucure.  

Cu cât mai multe strigăte de disperare, cu atât mitul este mai 

puternic! (Vociferări.) 

Reforma înseamnă eficiență, digitalizare, servicii mai bune 

pentru toți, din orașe și din rural, deopotrivă. 

Nimic din toate acestea nu sunt pe agenda lui Bolojan! Doar 

tăierile care îi aduc notorietate.  

Împăratul nu este doar gol. Este cinic și lipsit de empatie. 

Doamnelor și domnilor,  
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Să aprindem lumina a treia oară! 

În cel mai netransparent mod cu putință, pe ordinea de zi a 

unei ședințe de Guvern au apărut trei companii pregătite pentru 

prăduială: Hidroelectrica, Romgaz și CEC.  

Metoda? Plasament privat accelerat. 

Adică, într-o zi sau două, fără prospect public, pe alese, către 

un grup restrâns de investitori privați, cu discount.  

Acțiunile Romgaz vor exploda după extragerea gazelor din 

Marea Neagră.  

De ce vindeți acum? Cui folosește? Românilor, cu 

certitudine, nu! 

Dragi colege și colegi, 

Dincolo de culoarea politică a fiecăruia există o singură 

întrebare, astăzi. De partea cui stăm? A celor care guvernează 

împotriva românilor sau a românilor înșiși? 

9,2 milioane de români v-au dat un mandat. Nu să tăceți, nu 

să vă negociați votul pe listă electorală, ci să îi reprezentați! 

Istoria acestui vot o veți purta cu voi.  

Votați moțiunea de cenzură! Apoi vom porni pe un drum nou 

- o coaliție proeuropeană, în care să învățăm să ne ascultăm, să 

colaborăm și să lucrăm împreună spre binele cetățenilor, și nu 

împotriva lor.  

Vom redeștepta speranța, vom relansa economia, pentru că 

românii nu cer mult, ce doar să guvernați, să fie guvernați de oameni 

cărora le pasă. 
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Vă mulțumesc. (Aplauze.) 

Domnul Mircea Abrudean:  

Din partea Grupurilor parlamentare AUR, domnul deputat 

George Simion. (Aplauze.) 

Domnul George-Nicolae Simion: 

Doamnelor și domnilor,  

Astăzi, pe lângă votarea unei moțiuni de cenzură, procedeu 

total democratic, în ciuda vocilor pe care le-am auzit în spațiul public, 

în ultimele zile, probabil din partea acelorași oameni care au anulat 

alegerile în 2024 (Aplauze.) și înfulecau cu nesaț sarmale la Palatul 

Cotroceni, (Aplauze.) care acum doar și-au schimbat idolul, vreau să 

vă spun că astăzi se mai întâmplă ceva în Palatul Parlamentului - are 

loc prezentarea raportului unui an de președinție sub Nicușor Dan.  

Și imaginea este una neagră: deznădejde, dezbinare și sărăcie.  

Din păcate, pe lângă aceste lucruri, Nicușor Dan alege astăzi 

să-l sacrifice pe loialul tovarăș de drum, care probabil se prefigura a fi 

competitor electoral, în mintea lui încâlcită. (Vociferări. Aplauze.) 

Dragi români, 

N-a fost ușor... a fost Nicușor! (Aplauze.) 

Din păcate, o coaliție care își spunea „proeuropeană” și se 

baza doar pe trădare, cum s-a întâmplat în ultimii 35 de ani, astăzi cere 

capul lui Moțoc și crede că noi toți, de aici, din această sală, suntem 

trădători. 
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Am primit zeci de telefoane. Sunt colegi din opoziție care au 

fost surprinși de atenția care le-a fost dată. Au fost chemați la mese, li 

s-a întins mâna, li s-a zâmbit și li s-a explicat cum nu trebuie să voteze 

moțiunea, că voința poporului român este alta.  

Nu, dragi români, noi am auzit vocea românilor și, domnule 

Bolojan, noi o să facem, în continuare, ceea ce vor românii de la noi, 

iar mesajul nostru este clar: noi nu suntem de vânzare, noi nu suntem 

trădători! (Aplauze.) 

Aici am o remarcă și la adresa colegilor de la UDMR, pentru 

că toți cetățenii români, inclusiv etnicii maghiari din Miercurea Ciuc, 

Odorheiu Secuiesc, Sfântu Gheorghe, Târgu Secuiesc, își doresc ca 

acest Guvern să plece și această Coaliție proeuropeană să nu mai 

guverneze în România.  

Respectați vocea oamenilor care au ieșit în stradă la începutul 

anului și v-au cerut să-i reprezentați, altfel vă veți alătura și 

dumneavoastră corului celor care își închipuie că sunt salvatori! De 

salvatori tot am avut parte în acești ani și s-a pus o presiune imensă în 

spațiul public, în ultimele zile, din partea celor care ni-l prezentau ca 

salvator pe Klaus Iohannis, din partea celor care acum un an veniseră 

cu salvatorul Nicușor Dan, principalul vinovat pentru moțiunea care 

va trece astăzi. Și acum l-au găsit ca salvator și aprinzător de lumini 

pe Ilie Bolojan.  

Aveți grijă, că minciuna nu mai ține!  
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Și, din păcate... din păcate, lovitura de stat, așa cum am fost 

noi acuzați că o dăm, prin această moțiune de cenzură, ați dat-o voi, în 

decembrie 2024! (Aplauze.) 

Am auzit despre moțiunea noastră verzi și uscate, cum că este 

cel mai mare tun financiar dat în ultimii ani! (Vociferări.) 

Nu! Atenție, tun financiar a însemnat achiziția a 100 de 

milioane de doze de vaccin (Aplauze.) care, la fel ca guvernarea din 

ultimii 10 ani, nu vreți să vă asumați niciunii acest tun de 600 de 

milioane de euro, după cum nu vreți să vă asumați niciunii miliardele 

de euro date către Rheinmetall, care miros a corupție.  

Dragi români,  

Voi trebuie să cunoașteți adevărul! 

Și dacă domnul Bolojan nu înțelege ce i se întâmplă și de ce 

pleacă acasă, noi am enumerat, domnule Bolojan, în nenumărate 

moțiuni de cenzură, motivele care trebuie să vă determine să plecați 

acasă.  

Ați generat, în primele luni de guvernare, recesiune 

economică. Trei trimestre la rând avem criză economică, prin prisma 

primelor dumneavoastră luni de guvernare. 

Ați generat sărăcie, pentru că nu ați tăiat privilegii.  

Este 5 mai. Știți câți vicepremieri ați avut?  

Voci din sală: 

Cinci! 

Domnul George-Nicolae Simion: 
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Cinci! (Aplauze.) 

V-am arătat la altă moțiune pe această doamnă. (Arată o 

imagine.) Nu mă interesează dacă e de la PSD sau PNL! Ce treabă are 

cu securitatea feroviară, domnule Bolojan? Este o doamnă care trebuia 

eliminată din structurile statului. (Aplauze.) Ați avut timp 10 luni la 

dispoziție... (Vociferări.) ... să tăiați privilegiile și nu le-ați tăiat. În 

schimb, ați luat de la mame, de la veterani, de la pensionari, de la 

categoriile vulnerabile. De aceea, trebuie să plecați acasă. 

Dragi români,  

Mulți dintre voi ați susținut și v-ați dorit apă, hrană, energie. 

(Aplauze.)  

Ați primit, în ultimul an, și în ultimii ani, din partea celor care 

se pretind proeuropeni: taxe, război, sărăcie.  

Este timpul, prin votul de astăzi, din Parlament, ca vocea 

românilor să se audă și noi vom face, în continuare, ceea ce este corect 

pentru români. Nu putem trăi cu iluzia ca aceeași oameni pot genera 

rezultate diferite.  

Este timpul pentru reconciliere națională, este timpul pentru 

speranță, este timpul pentru viitor!  

O voce din sală: 

Asumă-ți guvernarea, Simion! 

Domnul George-Nicolae Simion: 
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Da, ne asumăm viitorul acestei țări, ne asumăm o guvernare 

viitoare, ne asumăm să redăm speranța românilor! (Aplauze. 

Vociferări.)  

România trebuie să meargă înapoi, la votul românilor, 

domnule Bolojan, dacă vreți într-adevăr să fiți reformator! 

300 de parlamentari, tăierea banilor pentru partidele politice 

și două tururi pentru alegerea primarilor și președinților de consilii 

județene! (Aplauze.)  

Haideți că puteți, dacă vreți! (Aplauze.) 

Domnul Mircea Abrudean: 

Din partea Grupurilor parlamentare ale PNL, domnul deputat 

Gigel Știrbu.  

Domnul Gigel-Sorinel Știrbu: 

Mulțumesc. 

Domnilor președinți,  

Domnule prim-ministru,  

Dragi colege, 

Dragi colegi,  

Voiam să vă îndemn, domnule Simion, să spuneți ce puneți în 

loc, în situația în care trece această moțiune. (Vociferări. Aplauze.) 

Am înțeles! Gata! Veți fi la guvernare, alături de Partidul 

Social Democrat! (Aplauze. Vociferări.)  

Vă urez o cumetrie îndelungată și o bună înțelegere între 

dumneavoastră!  
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Domnule Zamfir, de când sunt în Parlament rar mi-a fost să 

văd atâta emoție și atâta empatie când cineva citește o moțiune de 

cenzură, așa cum ați făcut-o dumneavoastră!  

E clar că nici dumneavoastră nu credeți în treaba asta! 

Și, domnule Simion... (Vociferări.) 

Domnule Simion,  

Nu plecați!  

Pentru că ați spus că Bolojan a făcut diverse tăieri, iar 

dumneavoastră astăzi bateți palma cu cei care au fost parte la aceste 

decizii. 

Păi, când suntem, domnule Simion, serioși? Când aruncăm cu 

lături sau când ne asumăm parteneriatul cu cei care au fost parte la 

acest lucru?! (Vociferări.) 

Doamnelor și domnilor,  

Un mare teolog și romancier irlandez, de acum 300 de ani, 

spunea următorul lucru ... Jonathan Swift, pe numele lui... spunea că: 

„Atunci când apare un om inteligent, îl poți recunoaște după 

multitudinea tâmpiților care se aliază împotriva lui”. (Aplauze.) Am 

încheiat citatul! 

N-am spus-o eu! (Aplauze. Vociferări.) 

De aceea, această uniune, această alianță, această cumetrie de 

astăzi este făcută pentru a demola, pentru a dezbina, pentru a ... știu 

eu... pentru a distruge ceva funcțional, ceva care a arătat întregii 

Românii că se poate, (Aplauze. Vociferări.) că, după 36 de ani de zile, 

în România, se poate! A venit un om pe care îl blocați! 
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Și spunea mai devreme purtătorul de cuvânt al PSD-ului, aici, 

că: „Domnule Bolojan, n-ați înțeles că dacă erați mai flexibil, dacă 

erați mai maleabil...” Bine că n-ați făcut cu ochiul, domnule Oprea! 

(Aplauze.) „... dacă înțelegeați să facem lucrurile așa cum au decurs 

timp de 36 de ani, astăzi nu eram aici, astăzi nu dezbăteam această 

moțiune de cenzură”. (Vociferări.) 

În antropologia politică, această uniune a dumneavoastră se 

numește alianță negativă, pentru că toți cei care vă uniți astăzi, pentru 

a distruge ceea ce s-a clădit, sunteți pentru distrugere; nu vă gândiți la 

construcție! (Vociferări.) 

În altă ordine de idei, dragi colegi, în altă ordine de idei, i-am 

văzut pe colegii noștri de la Partidul Social Democrat cum plâng pe 

umărul veteranilor, cum plâng pe umărul mamelor, cum plâng pe 

umărul asistaților social. Dar știți cum o fac? O fac din ușa 

magazinelor de pantofi de mii de euro perechea, (Aplauze.) Louboutin, 

pentru că și patronul acestor magazine s-a întrebat: „Măi, oameni 

buni, care este venitul minim în România de am numai clienți din 

România?!”. (Aplauze.) 

În altă ordine de idei, plâng pe umărul acelora care plimbă 

Louis Vuittoane prin aeroporturile din România. Plâng, plâng cu 

lacrimi de crocodil de la balcoanele acelor vile imense, în care, dacă s-

ar muta două-trei direcții deconcentrate din județ, ar sta foarte bine 

acolo și ar viețui foarte bine.  

Plâng, dragii mei, plâng... (Vociferări.)  

Mulțumesc. 
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... plâng pe umerii acestor oameni nevoiași. Și ei nu fac decât 

un singur lucru: să-și umple conturile. De fiecare dată, timp de 36 de 

ani, când ajung la guvernare, vor un singur lucru: vor agențiile 

statului, vor toate acele ministere avizatoare. Și când apare un 

personaj, un om care spune stop, în acel moment apare o moțiune de 

cenzură.  

În încheiere, domnule Grindeanu, dumneavoastră aveți ceva 

în comun cu domnul Bolojan. Chiar vă asemănați amândoi! S-a făcut 

liniște, văd! Amândoi, când ați fost prim-miniștrii României, ați scos 

lumea în stradă! Bine, motivele au fost altele: la dumneavoastră să vă 

gonească acasă, pe Bolojan, să-l susțină! (Aplauze.)  

Vă mulțumesc. 

Vă urez succes în noua dumneavoastră cumetrie! (Aplauze.)  

Marea problemă a dumneavoastră este când faceți partajul, că 

vă veți certa pe cutiile de pantofi! (Vociferări. Aplauze.) 

Domnul Mircea Abrudean: 

Din partea Grupurilor parlamentare ale USR, doamna deputat 

Diana-Anda Buzoianu. (Aplauze. Gălăgie.) 

Doamna Diana-Anda Buzoianu: 

Avem o veste bună și o veste proastă pentru români.  

Și o să încep cu vestea proastă.  

Vestea proastă este că acest circ, această criză fabricată în 

laboratoarele de la București și de la Moscova deja costă românii. 

(Vociferări.) Deja românii plătesc! 2,2 miliarde de euro plătim ca să 
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nu se prăbușească euro! Să nu se prăbușească leul, pardon, că na...! 

(Aplauze. Vociferări.) 

2,2 miliarde de euro am plătit deja pentru mârșăvia 

politicianistă pe care ați numit-o, pompos, moțiune de cenzură.  

Vestea bună însă este că românii deja astăzi văd foarte clar 

cum se separă apele în politica din România. PSD mai este 

proeuropean doar cu steagul, când și-l pune pe la conferințele de 

presă! Altfel, românii care astăzi nu mai vor hoție, românii care nu 

mai vor clientelism peste clientelism, toți acești români văd pe cine te 

poți baza și pe cine nu.  

România nu mai poate să fie un stat captiv al unor 

parlamentari și al unor oameni politici care pur și simplu așteaptă să se 

rotească puterea politică ca să aibă acces la privilegii grupurile de 

interese. Grupurile de interese - m-am întâlnit cu ele din primele zile 

de mandat - ele erau cele care se luptau să fie protejate - bine mersi - 

clădirile ilegale de pe plaje. Ele erau cele care se luptau ca balastierele 

să fie în continuare ascunse, balastierele ilegale. Da, și aceste grupuri 

sunt tare supărate, pentru că, în momentul de față, această moțiune, de 

fapt, nu este despre oameni, nu este despre interesul lor, nu este despre 

economie, este pur și simplu despre privilegii. 

Sunteți disperați! Aveți o groază teribilă în dumneavoastră, 

pentru că pur și simplu vedeți că se închid robinetele cu banii publici, 

care înainte ajungeau în buzunarele dumneavoastră! (Aplauze. 

Vociferări.)  
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Dar nu uitați, dragi parlamentari, că aceste ziduri din 

Parlament nu sunt suficient de mari cât să nu vă vadă milioane de 

români! Milioane de români vă văd și milioane de români vă vor cere 

socoteală! Pentru că pentru fiecare hoț care se bucură astăzi de această 

moțiune de cenzură, că este salvat și că privilegiile lui nu vor mai fi 

oprite, pentru fiecare hoț există mii de români care muncesc cinstit, se 

duc acasă și își câștigă un salariu onest în fiecare lună! Pentru fiecare 

șef de instituție publică, care dă contracte cu dedicație și care astăzi 

este foarte bucuros de noul mariaj PSD-AUR, pentru fiecare astfel de 

șef de instituție există mii de români care și-au construit o carieră 

politică decentă, cu muncă. Și acești oameni s-au săturat să fie 

invizibili în Parlament!  

Acești oameni vă văd, văd cine trage România înainte, văd 

cine blochează România, văd cine se luptă pentru lege, văd cine se 

luptă pentru combinații.  

Astăzi am auzit că unii dintre voi sunteți tare bucuroși că 

votați la vedere, ca să vadă șefii dumneavoastră dacă votați cum 

trebuie. Fiți foarte bucuroși, pentru că asta înseamnă că românii vă vor 

vedea toate voturile! (Vociferări.) 

Astăzi nu se votează o moțiune sau împotriva unui partid sau 

altul! 

Astăzi se votează dacă România este o pradă a unui partid pe 

persoană fizică, a unor politicieni sau a altora care jinduiesc la această 

putere, sau dacă România rămâne o țară care respectă românii. 

(Aplauze.)  
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Domnul Mircea Abrudean: 

Din partea Grupurilor parlamentare ale UDMR, domnul 

senator Turos Lóránd. 

Domnul Turos Lóránd: 

Domnilor președinți ai celor două Camere, 

Domnule prim-ministru, 

Distinși miniștri, 

Stimați colegi, 

Trăim un moment complicat, nu doar politic, ci și profund 

uman. Dincolo de calcule și majorități, există o realitate pe care nu 

avem voie s-o ignorăm. 

Orice guvern ar conduce astăzi, România se află într-o 

situație dificilă. În jurul nostru există război, tensiuni geopolitice, o 

economie dependentă de economia globală și presiuni bugetare tot 

mai mari. Aceste lucruri nu țin cont de culoarea politică și nu dispar 

printr-un vot în Parlament. 

În acest context, trebuie să ne uităm dincolo de această sală și 

dincolo de divergențele sau conflictele personale. Trebuie să ne uităm 

direct la realitatea oamenilor. La cetățeanul din Satu Mare sau din 

Constanța.  

Ce vede el astăzi? Vede haos politic. Vede instabilitate. Vede 

nesiguranță. Și, mai grav, simte că nimeni nu-i poate garanta că ziua 

de mâine va fi mai ușoară decât ziua de azi, sau cel puțin nu va fi mai 

grea. 
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Rolul nostru, stimați colegi, nu este să amplificăm această 

teamă. Rolul nostru este să oferim sprijin. Să oferim stabilitate. Să 

oferim speranță. Să facem tot posibilul ca cetățeanul să simtă. Acești 

oameni, aleșii lor, contrar divergențelor politice, fac tot posibilul ca el 

să aibă siguranța zilei de mâine. 

Nu e cazul să vânăm vrăjitoare, să arătăm cu degetul spre 

presupusul vinovat, din cauza căruia s-a destrămat această coaliție a 

forțelor prodemocratice, proeuropene.  

Dar un lucru este cert. Este iresponsabilitate să destitui un 

guvern, fără să vii cu soluții. (Vociferări.) 

Nu doriți acest guvern. Nu-l mai doriți premier pe domnul 

Ilie Bolojan. E clar! 

Dar cine va guverna, dacă pleacă acest guvern? Ce soluții 

viabile puteți oferi? Ce majoritate va vota și va susține un guvern 

stabil și care vor fi prioritățile noului guvern? 

Chiar dacă în sistemul constituțional român nu există 

instrumentul moțiunii constructive, cei care inițiază o moțiune de 

cenzură au obligația morală de a oferi alternative, înainte să arunce în 

aer o guvernare. 

Din partea UDMR, poziția noastră este foarte clară: nu vom 

vota această moțiune de cenzură. Nu pentru că nu există probleme. 

Există, și sunt serioase! Dar credem că, în acest moment, 

responsabilitatea politică înseamnă să nu adăugăm instabilitate peste o 

realitate deja complicată. 
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UDMR a fost întotdeauna un partener de guvernare serios și 

predictibil. Am demonstrat, prin ministerele pe care le-am condus, că 

putem livra rezultate și că putem contribui la echilibru, într-un sistem 

adesea tensionat. 

Spațiul de manevră al României este limitat. Deficitul nu 

dispare. Costurile cresc. Iar oricine va guverna trebuie să aibă puterea 

și răbdarea de a ține finanțele sub control. 

Și atunci, trebuie să fim onești cu cetățenii. Nu există soluții 

magice. Nu există scurtături. Există doar muncă serioasă, disciplină 

fiscală și decizii uneori dificile, dar necesare. 

Astăzi, stimați colegi, mai mult ca oricând, oamenii au nevoie 

să simtă că există direcție, că există echilibru, că există grijă față de 

viața lor de zi cu zi. 

Vă mulțumesc. (Aplauze.) 

Domnul Mircea Abrudean: 

Din partea Grupului parlamentar al minorităților naționale, 

domnul deputat Varujan Pambuccian.  

Domnul Varujan Pambuccian: 

Vă mulțumesc, domnule președinte. 

Stimați colegi,  

Mă tem că asistăm la încă un episod dintr-un război început 

acum 2 ani, care pare a nu se mai termina și care, și pentru o parte, și 

pentru cealaltă, n-a adus nimic bun. Speram, atunci când s-a constituit 



                                                                                        50                                                                                          

   

  

Coaliția, că acest război se va încheia. Nu s-a încheiat și lucrul ăsta nu 

are un vinovat, ci doi, în egală măsură. 

Nu știu cum se va încheia moțiunea asta, chiar nu știu! Dar 

știu sigur că de mâine va trebui să revenim la masa Coaliției. Va trebui 

să discutăm ce nu a funcționat și ce trebuie făcut, pentru că, în afara 

acestui nucleu PSD-PNL, nu vreau să mă gândesc ce se poate 

întâmpla și cum poate arăta un drum echilibrat către zona 

euroatlantică, în care ne dorim cu toții să stăm.  

Noi am hotărât să procedăm în felul următor: vom ieși cu toții 

la vot și fiecare dintre noi va avea una din cele trei opțiuni: pentru, 

împotrivă sau anularea votului, punând ambele bile în urna albă. Am 

hotărât să procedăm așa, pentru că ne respectăm unii pe ceilalți. La noi 

n-au existat niciodată războaie și nu vor exista. Și de aia... (I se 

întrerupe microfonul. Aplauze.)  

Domnul Mircea Abrudean: 

Din partea Grupului parlamentar POT din Camera 

Deputaților, doamna deputat Anamaria Gavrilă.  

Doamna Anamaria Gavrilă: 

Bună ziua! 

Doamne-ajută! 

Alegătorii POT își doresc acest Guvern demis, iar noi, 

parlamentarii Partidului Oamenilor Tineri, vom face doar ceea ce își 

doresc alegătorii noștri. 

Așadar, parlamentarii POT vor vota la vedere această 

moțiune, pentru că își doresc ca acest Guvern care îi are pe cei care 
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sunt membri ai Partidului exterminatorilor României, USR, să plece. 

(Aplauze. Vociferări. Gălăgie.) 

Și încă ceva - cei care au trădat POT... (Vociferări. Gălăgie.) 

cei care au trădat... (Vociferări. Gălăgie.) alegătorii... (Vociferări. 

Gălăgie.) Partidului Oamenilor Tineri, cei care m-au trădat pe mine 

pentru a-și negocia funcții pe la consulate... (Vociferări. Gălăgie.) și 

avantaje cu acest Guvern care era... la bani și au încercat să fure 

grupul, să-l redenumească, ce gest josnic... (Vociferări. Gălăgie.) fără 

caracter, un caracter care arată că ești invalidat total, politic. Nu poți 

să faci singur, deci încerci să furi. M-ați trădat pe mine... (Vociferări. 

Gălăgie.) ați trădat Partidul Oamenilor Tineri, dar și mai grav, ați 

trădat alegătorii, care au mers într-un suflet să pună ștampila pe 

Partidul Oamenilor Tineri. (Vociferări. Gălăgie.) Asta este cel mai 

grav. (Vociferări. Gălăgie.) 

Dar aveți o ultimă oportunitate astăzi - să arătați că sunteți 

oameni de cuvânt... (Vociferări. Gălăgie.) și să arătați că aveți o șansă 

în politică. (Vociferări. Gălăgie.) 

Votați această moțiune! 

Doamne-ajută! (Aplauze. Vociferări. Gălăgie.) 

Domnul Mircea Abrudean: 

Din partea Grupului parlamentar SOS România din Camera 

Deputaților, domnul deputat Tudor Ionescu. 

Domnul Tudor Ionescu: 

Doamnelor și domnilor miniștri, 
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Domnule Bolojan, 

70% din români cred că România se îndreaptă într-o direcție 

greșită sub guvernarea dumneavoastră. Nu o spun eu, n-o spune numai 

Partidul SOS România, o spun toate sondajele de opinie. 

În urmă cu 10 luni ați venit aici, în fața noastră, și în fața 

românilor, cu un program de guvernare și multe promisiuni. Ați 

promis că măsurile pe care le veți lua vor genera performanță și 

prosperitate. După 10 luni de zile, nu ați livrat nici una, nici cealaltă. 

Ați mărit TVA-ul, accizele la combustibili, ați generat o creștere în 

lanț a prețului produselor și serviciilor, consumul s-a prăbușit, puterea 

de cumpărare a românilor a scăzut dramatic, inflația a explodat la 10% 

- aici ne găsim -, ați lovit în mod direct antreprenorii - în ultimul an de 

zile au fost radiate aproape 100.000 de firme, șomajul în rândul 

tinerilor a ajuns la 27%, un maxim istoric. 

Cu toate astea, în acest an ați importat 90.000 de lucrători 

străini. Pentru nepalezi, pakistanezi, bengalezi, sudanezi, srilankezi, 

sunteți un bun prim-ministru, domnule Borojan. Lor le asigurați locuri 

de muncă, românilor nu. 

Ați lovit direct în pensionari, în studenți - le-ați diminuat 

bursele -, ați lovit direct în cele mai vulnerabile categorii, în părinții 

aflați în concediu de creștere a copilului. A trebuit să inițiez un proiect 

de lege, împreună cu colegii mei, ca să corectăm această eroare a 

guvernării dumneavoastră. 

Pentru aceste motive, noi, Partidul SOS România, am 

organizat o consultare internă, un lucru fără precedent în istoria 
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partidelor politice din România. Membrii, simpatizanții și cei aproape 

un milion de votanți ai Partidului SOS România au hotărât ca astăzi să 

votăm „pentru” la moțiunea de cenzură. 

Și din partea SOS România, domnule prim-ministru, aveți un 

cartonaș roșu... (Arată cartonașul.) atât dumneavoastră, cât și toți 

membrii Cabinetului dumneavoastră. 

Vă mulțumesc. (Aplauze.) 

Domnul Mircea Abrudean: 

Din partea Grupului parlamentar PACE - Întâi România din 

Senat, doamna senator Nadia-Cosmina Cerva. 

Doamna Nadia-Cosmina Cerva: 

La 1 decembrie 2024, românii ne-au votat pe toți, să venim 

aici, să fie mai bine pentru ei. Inclusiv pe dumneavoastră, domnule 

Bolojan. Suntem în data de 5 mai 2026. Românii spun așa: că nu e 

bine. Nu e bine pentru nicio categorie socială, nu e bine pentru nicio 

categorie profesională. O spun multiplele sondaje pe care le-a făcut 

fiecare, și partide, și parlamentari: nu e bine. 

Dacă nu e bine, astăzi, noi trebuie să votăm. Așa cum, la 1 

decembrie, românii ne-au votat pe noi, noi astăzi trebuie să dăm un 

vot pentru români. 

Toți cei care nu vor vota această moțiune, pentru că nu e 

bine, nu pentru că e Bolojan, nu pentru că este altcineva, ci pentru că 

nu e bine, toți cei care nu vor vota această moțiune vor vota împotriva 

poporului român. 
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Am auzit că s-a vorbit despre România, despre planuri pentru 

România. Vorbiți despre români astăzi! România înseamnă români. 

Orice vot îl dați astăzi, îl dați pentru ro... (I se întrerupe 

microfonul. Aplauze.) 

Domnul Mircea Abrudean: 

Din partea deputaților și senatorilor neafiliați, doamna 

deputat Mariana Vârgă. 

Doamna Mariana Vârgă: 

Mulțumesc, domnule președinte. 

Stimați colegi,  

Ne aflăm astăzi într-un moment în care fiecare parlamentar 

alege să-și respecte sau nu jurământul de credință față de țară. 

Iluzia democrației se reflectă într-o dictatură! 

Iluzia libertății se reflectă în împrumuturi pe viață! 

Cetățenii români nu sunt proprietatea parlamentarilor și nici 

proprietatea puterilor străine care manipulează Guvernul! 

În primul rând, înainte de toate, atrag atenția să manifestați 

integritate la exprimarea acestui vot. Purtăm haina de demnitar al 

statului român și nu putem intra în sfera penală, indiferent de cât de 

mult ne dorim să schimbăm raportul de forțe în Parlament. 

Astăzi votul nostru trebuie să reflecte conținutul declarațiilor 

politice pe care le-am desfășurat într-un an întreg în Parlament. Sunt 

oameni, astăzi, aici, care tot timpul au vrut să trimită prim-ministrul 
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României acasă, iar astăzi își schimbă subit ideologia. Nu se 

procedează așa într-o democrație parlamentară! 

Eu vă prezint astăzi Constituția României. (Arată 

Constituția.) Este singurul reper obligatoriu și de neclintit prin care ne 

putem da seama dacă mai acordăm sau nu mandatul de încredere 

acestui Guvern. 

Avem mai multe articole, în această Constituție, pe care 

Guvernul actual le-a încălcat flagrant. Unul singur, domnule prim-

ministru, vreau să vi-l amintesc: art. 54 din Constituție - „Fidelitatea 

față de țară”. (Vociferări.) 

Pentru dumneavoastră, ca înalt funcționar de stat, este și 

trebuie să fie un devotament deosebit și ceva sacru, să uitați toate 

preferințele interioare atunci când vine vorba de calitatea de demnitar 

al statului român. 

Și nu uităm, domnule prim-ministru, că ați guvernat numai 

prin ordonanțe de urgență, ați încălcat flagrant tehnica legislativă și ați 

fugit permanent de controlul parlamentar. Așa ceva nu este permis. 

Ordonanțele de urgență nu trebuie să devină o metodă permanentă de 

lucru. 

Noi, deputații neafiliați, care ne păstrăm ideologia, vom vota 

această moțiune de cenzură. 

Mulțumesc. (Aplauze.) 

Domnul Mircea Abrudean: 

Din partea Grupurilor parlamentare ale PSD, domnul deputat 

Petre-Florin Manole. 
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Domnul Petre-Florin Manole: 

S-a spus de la acest microfon că trebuie să se împartă apele. 

Dar dacă e să se împartă apele, probabil că apele minerale trebuie să 

rămână la un impostor USR-ist care a fost în Consiliul de 

administrație și de care nu v-ați atins cât a fost acolo, stimată doamnă. 

La fiecare sinecurist, 1.000 de muncitori serioși din această 

țară se uită, și se uită cu dezamăgire, ați spus, da. 

Dar la Salvador Caragea s-au uitat mult mai mulți. S-au uitat 

milioane de români care muncesc și au văzut ce înseamnă ipocrizia și 

minciuna. Au văzut ce înseamnă emblema de pe stindardul reformei 

USR, Salvador Caragea, nu v-ați putut despărți de el. Drum lung 

înainte! (Vociferări.) 

Dar, doamnelor și domnilor senatori și deputați, vreau să vă 

spun că mi se pare evident că acesta nu este un guvern. Uitați-vă bine 

în băncile acelea goale și veți înțelege că este doar jumătate de 

Guvern, nu este un guvern întreg! (Vociferări.) 

Aceasta este sinteza simplificată a votului de astăzi - să 

constatăm că jumătate din Guvern nu înseamnă... (Vociferări.) un 

guvern întreg. 

Cum s-a ajuns, însă, aici? După repetate semnale politice, 

dezacorduri și neînțelegeri, după creșterea TVA, după impozite pentru 

persoanele cu dizabilități și spulberarea sistemului de educație, după 

tăierea indemnizației pentru creșterea copilului și după blocarea 

salariului minim și a pachetului de solidaritate, s-a umplut, de fapt, 

paharul. Așa s-a ajuns aici. (Vociferări.) 
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Și dacă nu vă place că spune asta Partidul Social Democrat, 

luați-vă aceleași date din Institutul Național de Statistică! Inflația s-a 

dublat față de aceeași lună a lui 2025, iar puterea de cumpărare a 

tuturor românilor a scăzut. Economia s-a prăbușit și suntem în 

recesiune tehnică, este un fapt. (Vociferări.) 

Semnalele luptei de clasă, din păcate, s-au dat de la cel mai 

înalt nivel, cu niște teme care nu, nu au fost asumate politic și care nu, 

nu erau necesare și nu erau urgente. 

Să vă dau exemple concrete. 

Nu a fost necesar, urgent și nici semnificativ pentru reducerea 

deficitului, să pui CASS la cei câțiva veterani. (Aplauze.) 

Nu a fost semnificativ... (Aplauze.) din punct de vedere 

bugetar... (Aplauze.) să pui CASS la mame. 

Nu a fost... și nu s-a redus deficitul prin amputarea sistemului 

de educație, ci doar s-a pus în pericol viitorul. 

Ei bine, mai mult decât orice, dacă toate aceste teme ar fi fost 

spuse deschis și sincer și onest de premier, la începutul acestor 

consultări despre Guvernul care urma să vină, vă garantez că acest 

Guvern nu ar mai fi existat. (Aplauze.) 

Dacă s-ar fi vorbit deschis... (Aplauze.) despre faptul că se va 

crește TVA și că se vor lua câțiva lei de la fiecare veteran, nu, nu, nu 

mai aveați o majoritate. Nu cu noi. 

Doamnelor și domnilor deputați și senatori, 

Pentru toate aceste motive și pentru multe altele care nu încap 

în cele câteva minute pe care le mai avem, pentru toți indicatorii 
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macroeconomici dezastruoși, pentru toți pensionarii sărăciți, pentru 

cei care au ales să facă greșeli în sistemul de educație, pentru toate 

aceste motive, premierul Bolojan trebuie să plece. 

România nu mai poate și, mai ales, nu trebuie să continue cu 

jumătate de Guvern, pentru ca atâți ați rămas. Cu atât mai mult cu cât 

acest Guvern se comportă mai mult decât ca unul întreg, face 3 ședințe 

pe zi, mâine-poimâine; de fapt, ieri și azi dimineață. 

Dar în încheiere, un citat extrem, extrem de relevant. N-am fi 

putut-o spune mai bine nici noi, n-ar fi putut-o spune mai bine nimeni: 

„Unii au mentalitatea că, dacă în județul lor sunt jupâni, așa trebuie să 

se întâmple și la nivel de țară”. 

Da, mare eroare... (Aplauze.) mare greșeală... (Aplauze.) 

eroarea și greșeala fundamentale! (Aplauze. Vociferări. Gălăgie.) 

Adio, Ilie Bolojan! 

Adio și Salvador Caragea! (Arată spre Grupul parlamentar 

al USR. Aplauze. Vociferări. Gălăgie.) 

Domnul Mircea Abrudean: 

Din partea Grupurilor parlamentare AUR, domnul senator 

Petrișor Peiu. 

Domnul Petrișor-Gabriel Peiu: 

Vreau să vă vorbesc despre minciună. (Vociferări. Gălăgie.) 

Ați spus, domnule prim-ministru, că ați încercat să 

restructurați companiile de stat. Eu vă spun că nu ați făcut asta. În 

schimb, ați venit și ne-ați spus că un act prezentat în ședința de 
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Guvern de către doamna viceprim-ministru Oana-Clara Gheorghiu 

este doar o propunere. 

Hai să vă spun acea propunere. Pe 15 aprilie propune doamna 

viceprim-ministru să vândă acțiuni de 10 miliarde de lei la cele mai 

valoroase două companii românești, Hidroelectrica și Romgaz, ambele 

listate pe Bursă de ani buni, printr-o metodă netransparentă, unor 

fonduri de investiții selectate doar de Guvern, fără a permite 

cetățenilor români să participe la această procedură. Și, mai mult, 

spune doamna Oana-Clara Gheorghiu, acest lucru trebuia să se 

întâmple în trimestrele II și III, adică în următoarele 3-4 luni. 

Ați fi putut, domnule prim-ministru, să faceți precum Vlaicu 

Vodă și să scăpați de tutela doamnei Clara, dar n-ați făcut-o. 

Ați fi putut să vă aduceți aminte că fix acum 121 de ani, 

Vintilă Brătianu scria un articol, intitulat „Prin noi înșine”, în ziarul 

„Voința Națională”. Același Vintilă Brătianu, care, în calitate de 

ministru de finanțe, în 1924, a elaborat 3 legi - Legea minelor, Legea 

energiei și Legea apelor. În centrul acelor legi se permitea înființarea 

de companii în domeniile respective doar dacă aveau 60% capital 

românesc, două treimi din administratori români și președintele 

consiliului de administrație român. În urma presiunilor Uniunii 

Europene de atunci și a Fondului Monetar de atunci, s-a ajuns la 

50,1% participare românească. 

Mergând mai departe, domnule prim-ministru, ați vorbit de 

Transelectrica și i-ați găsit hiba că a eliberat prea multe ATR-uri. Să 

știți că mult mai multe le-au eliberat distribuitorii de electricitate. 
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Dar ați fi putut să vedeți, dacă chiar v-ați ocupat de 

Transelectrica, că nu reușește să închidă inelul de 400 de kilovolți care 

ar permite tuturor acelor ATR-uri de care vorbiți dumneavoastră să se 

transforme în realitate. 

Ați mai fi putut, domnule prim-ministru, să observați că 

pierderea pe care ați invocat-o la Complexul Energetic Oltenia - că 

asta-i denumirea corectă - provine din faptul că acel complex a avut 

un profit de un miliard de lei, dar a trebuit să plătească certificate de 

emisii de carbon de două miliarde de lei. Normal că atunci a intrat în 

pierdere cu un miliard de lei. Iar acele certificate ar fi trebuit să le 

primească de la Guvern. 

Ați mai fi putut, domnule prim-ministru, să observați că 

bateriile de stocare puse pe lângă barajele de pe cursurile de apă au un 

efect ca mușcătura unui țânțar. 

Efect ar fi avut, domnule prim-ministru, declanșarea 

investițiilor hidrocentralelor cu pompaj invers. 

Și ați mai fi putut, domnule prim-ministru, să ne spuneți 

adevărul. Ați încheiat anul 2025 cu fix aceleași cheltuieli bugetare ca 

2024, 43,3% din PIB. 

Și închei cu ceea ce i-a spus Leopold Amery lui Neville 

Chamberlain: „You have sat here too long for any good you have been 

doing. Go, Neville, go!”. (Aplauze. Vociferări. Gălăgie.) 

Domnul Mircea Abrudean: 

Din partea Grupurilor parlamentare ale PNL, domnul deputat 

Florin Roman. (Aplauze.) 
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Domnul Florin-Claudiu Roman: 

Dragi români, 

Cei care vă uitați astăzi la ceea ce se întâmplă în Parlament 

cu neliniște, trebuie să știți că astăzi se întâmplă niște lucruri. 

Pentru că timpul este limitat, o să încerc să fiu foarte succint. 

În primul rând, astăzi se naște o nouă alianță politică - între 

PSD și AUR. (Aplauze. Vociferări. Gălăgie.) 

Astăzi nu va fi un eveniment cu artificii, va fi un eveniment 

în care se dă foc României, în care cei care spuneau că nu vor avea 

niciodată vreo înțelegere, azi o fac, iar de mâine, fiecare dintre 

dumneavoastră veți plăti acest preț al acestei înțelegeri, ziua în care 

Bolojan se leapădă de Satana. 

Vă repet, pentru că timpul este foarte scurt, am să dau citire 

unui mesaj din partea unui alegător din Circumscripția Alba către 

autorii moțiunii. 

„Vă scriu ca cetățean care se trezește dimineața, merge la 

serviciu... (Vociferări. Gălăgie.) și plătește taxe. Sper să înțelegeți ce 

vă transmit, chiar dacă, spre deosebire de mine, dumneavoastră 

mergeți la mai multe servicii. Înțeleg ce simțiți. După ani în care 

România a funcționat ca un sistem perfect calibrat, în care fiecare 

baron, fiecare sindicat privilegiat, fiecare pensionar special și fiecare 

nomenclaturist cu carnet de partid știa exact câtă cremă pune în cutie, 

a venit cineva și a stricat jocul. Ilie Bolojan l-a stricat. A avut 

impertinența să sugereze că poate și România să funcționeze după alte 

reguli, că poate și cei protejați ar putea plăti contribuții, că poate 
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vârsta de pensionare nu ar trebui să difere în funcție de cât de bine ești 

conectat la structura statului, că firmele de stat ar putea funcționa după 

reguli precise. Revoltător, nu-i așa? 

Și, atunci, ați acționat, cu instinctul fin al omului de sistem. 

Ați început să construiți coaliția salvării. Dar nu pe cea a țării, ci pe 

cea a privilegiilor. 

Din păcate, AUR devine brusc partenerul dumneavoastră de 

încredere, al celor de la PSD. Între timp, omul obișnuit, cel care nu are 

pensie specială, nu are diurnă, ca noi, nu are cutii de pantofi, va plăti. 

Va plăti la pompă, va plăti la raft, la factură și deja plătește prin cursul 

leu/euro care a trecut de 5,2 și continuă să urce. Toate, în ritmul în 

care criza politică pe care o alimentați consumă ultima fărâmă de 

încredere. 

Și, totuși, domnule Grindeanu, vă fac o ofertă sinceră, din 

postura de cetățean obișnuit: sunt dispus să plătesc dublu din orice 

taxă a crescut Bolojan - dublu la CAS, dublu la impozit pe venit, 

dublu la TVA, orice, numai să știți că România are nevoie de 

electricieni buni, nu de politicieni care curentează tot ce ating. 

Deci știu cât mă costă dacă rămâneți. 

Aș vrea să știu cât m-ar costa dacă plecați”. 

Așa să ne ajute bunul Dumnezeu! (Aplauze. Vociferări.) 

Domnul Mircea Abrudean: 

Din partea Grupurilor parlamentare ale USR, domnul deputat 

Radu Miruță. 
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Domnul Radu-Dinel Miruță: 

Să vorbească la moțiunea de astăzi a PSD și AUR, din partea 

PSD, un fost secretar general al Guvernului care a aprobat absolut 

toate măsurile acestui Guvern... (Aplauze.) care a căpușat... (Aplauze.) 

industria națională de armament... (Aplauze.) prin punerea directorului 

de cabinet director acolo... (Aplauze. Vociferări.) și un ministru al 

muncii... (Vociferări. Gălăgie.) care a plecat dintr-o coaliție, dorind să 

nu mai muncească când țara avea nevoie... (Aplauze.) nu este un 

semnal că țara asta se face bine. (Aplauze. Vociferări. Gălăgie.) 

Moțiunea de astăzi nu este despre Ilie Bolojan, oricât de tare 

ați vrea să vă scuzați dumneavoastră prin asta. Este o confruntare între 

un vechi mod de a face politică, prin care controlau unii toată puterea 

instituțiilor statului, fără concurs, fără tragere la răspundere, fără 

transparență, și între alții, care aducem selecții în companiile statului... 

(Vociferări.) care îi tragem la răspundere pe cei care nu livrează... 

(Vociferări.) și care îi trimitem la Parchet pe cei care încalcă legea. 

Despre asta e vorba în această moțiune. (Aplauze.) 

Cei care au condus România în ultimii ani și care astăzi nu 

mai au direcție și nici voturi încearcă să răstoarne masa, cu speranța 

că, dacă văd farfuriile invers... (Vociferări. Gălăgie.), vor nimeri în 

dreptul uneia mai bune. Însă nu vin și ne spun ce urmează după. 

(Vociferări.) 

Și v-am adus astăzi... (Așază un obiect pe tribună.) în special 

colegilor de la AUR, o busolă. O busolă, pentru a vă garanta că atâta 

timp cât noi, la USR, suntem în acest Parlament, nu vom permite ca 
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țara asta să meargă pe direcția pe care vreți dumneavoastră. (Aplauze. 

Vociferări. Gălăgie.) Nu vom permite... (Aplauze. Vociferări. 

Gălăgie.) ca în țara asta Moscova să decidă... (Aplauze.) printr-un 

partid ca AUR, încotro să se îndrepte lucrurile. (Aplauze. Vociferări. 

Gălăgie.) 

Și da, domnule Simion, n-a fost ușor să fie Nicușor, nu-l mai 

atacați degeaba și nu vă mai legați de dumnealui, încercând să evitați 

parteneriatul pe care îl faceți astăzi cu PSD, pentru că vă dau o veste... 

(Vociferări. Gălăgie.) - după cum v-ați asociat astăzi cu PSD... 

(Vociferări. Gălăgie.) degeaba țintiți să candidați la președinție... 

(Vociferări. Gălăgie.) că va fi și mai ușor să pierdeți data viitoare. 

(Aplauze. Vociferări. Gălăgie.) 

Unii dintre dumneavoastră v-ați pierdut de mult această 

busolă morală... (Vociferări. Gălăgie.) și, speriați că vă pierdeți 

influența... (Vociferări. Gălăgie.) încercați nu numai să vă acuzați unii 

pe alții de trădare națională..., (Vociferări. Gălăgie.) ci ați ajuns să mă 

acuzați și pe mine. (Vociferări. Gălăgie.) Fără fapte... (Vociferări. 

Gălăgie.) fără dovezi, fără niciun fel de document. Dar știți de ce? 

Pentru că vă este frică că vă pierdeți influența. (Vociferări. Gălăgie.) 

Vă este frică de faptul că unii dintre dumneavoastră au fost trimiși la 

procurori să fie verificați despre cum au ajuns în funcții de conducere 

și despre cum au căpătat această influență. (Aplauze.) 

Pentru că v-am pus în față lumina care vă arată cum v-ați 

bătut joc de industria națională din țara asta. (Vociferări. Gălăgie.) 
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Astăzi, într-o țară cu un război la graniță, România, după 36 

de ani în care toată industria asta de apărare a fost butonată de Partidul 

Social Democrat, ajungem ca în cele mai multe din fabricile din 

România să avem buruieni și să avem aceste buruieni pentru că 

dumneavoastră nu ați avut timp de 30 de ani capacitatea să arătați că 

puteți face lucruri. (Vociferări. Gălăgie.) Asta e trădare națională... 

(Aplauze.) să ai 36 de ani pe mână o industrie... (Aplauze.) și s-o faci 

țăndări. (Aplauze.) 

În câteva luni, la Ministerul Economiei, Ministerul Apărării, 

Ministerul Mediului, Ministerul de Externe, am început curățenia, am 

repus în mișcare capacități de producție, am pus bazele unei fabrici 

noi în județul Brașov, am impus reguli clare pentru ca ce se 

contractează din partea Guvernului României în zona militară să fie 

produs în România, cu fabrici din România. (Aplauze.) Nu cum am 

văzut la Ministerul Transporturilor în aceste zile... (Aplauze.) că 

pentru un contract de 91 de trenuri, nici măcar un geam nu a fost cerut 

să fie produs în România. (Vociferări. Gălăgie.) 

Poate că vă aduceți aminte... (Vociferări. Gălăgie.) că 

niciodată, dar niciodată, în istorie, minciuna, manipularea, asuprirea 

celui de lângă tine nu au durat o veșnicie. Și la fel... (Vociferări. 

Gălăgie.) cum s-a întâmplat în istorie... (Vociferări. Gălăgie.) a venit 

timpul ca astăzi... (Vociferări. Gălăgie.) să dați ochii... (Vociferări. 

Gălăgie.) cu realitatea. (Vociferări. Gălăgie.) Vreți controlul 

României, dar nu aveți decât 20% din voturi. Vă comportați ca și cum 
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ați fi niște boieri cărora noi, simpli iobagi, vă datorăm respect doar 

pentru că dumneavoastră existați. (Aplauze. Vociferări. Gălăgie.) 

Nu ne vindem țara.. (Aplauze.) chiar dacă... (Vociferări. 

Gălăgie.) dumneavoastră sunteți cei care vreți asta. Noi suntem aici să 

o apărăm... (Vociferări. Gălăgie.) de hoții care de 30 de ani o 

protejează atât de bine încât numai rudele lor prosperă de pe urma 

companiilor de stat. (Aplauze. Vociferări. Gălăgie.) 

Domnul Mircea Abrudean: 

Din partea deputaților și senatorilor neafiliați, un minut pus la 

dispoziție de PSD pentru domnul deputat Coarnă. 

Domnul Dumitru Coarnă: 

Vă mulțumesc, domnule președinte. 

Acum am înțeles perfect de ce trebuie să plecați acasă, 

domnule Bolojan. 

Eu, deputat ales în 2024 cu voturi mai multe decât 

dumneavoastră la Oradea, a trebuit să cerșesc un minut de la PSD, ca 

să intervin în plenul Parlamentului, să mă exprim. 

Deci, dumneavoastră, practic, ne încălcați dreptul la liberă 

exprimare. 

Și clar că voi vota la vedere plecarea dumneavoastră. 

Nu vă încurajați, că plecați sigur acasă. 

Duminică, 3 mai, în piață, am văzut un lucru care m-a 

cutremurat. O doamnă respectabilă, aproape de 70 de ani, cumpăra o 

roșie, domnule Bolojan. 



                                                                                        67                                                                                          

   

  

Asta ați făcut cu România în 10 luni. 

Să știți că în iunie 2025, România, fără Guvern, fără 

dumneavoastră, era pe creștere economică. Astăzi, România este în 

recesiune. 

Dumneavoastră ați guvernat și ați administrat România, nu 

pentru români. Ați guvernat și guver... (I se întrerupe microfonul. 

Vociferări. Gălăgie.) 

Domnul Mircea Abrudean: 

În continuare, din partea Grupurilor parlamentare ale PSD, 

domnul deputat Sorin Grindeanu. 

(Domnul deputat Sorin-Mihai Grindeanu, președintele 

Camerei Deputaților, coboară la tribună.)  

(Aplauze. Vociferări. Gălăgie.) 

Domnul Sorin-Mihai Grindeanu: 

Inițial n-am vrut să iau cuvântul la această moțiune, pentru că 

eu consider că există viață și după acest vot și consider că tot noi 

trebuie să găsim o soluție pentru a merge mai departe.  

Dar trebuie să fac două precizări, vizavi de ceea ce a spus 

prim-ministrul Ilie Bolojan. 

Baroni? Vreți să vorbim despre banii primiți de Bihor și de 

Oradea în ultimii ani? (Aplauze. Vociferări. Gălăgie.) Și nu vorbesc... 

Și nu vorbesc de bani europeni, vorbesc de banii de la bugetul de stat, 

pentru proiecte, e adevărat, în special de infrastructură. 
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Aeroporturi? Vreți să vorbim de Aeroportul din Oradea? 

Dacă se susține economic acest aeroport înseamnă că nu mai 

înțelegem lucrurile, din punct de vedere economic. (Aplauze. 

Vociferări.) 

Vă rog să verificați câți pasageri sunt pe cursele 

subvenționate de Consiliul județean, de la Oradea la Varșovia! 

(Aplauze. Vociferări. Gălăgie.) Curse subvenționate! Trei! Trei!  

Ați venit și ne-ați spus despre selecțiile de la companiile de 

stat.  

Știți că la energie, în ultimii 10 ani, PSD-ul a fost 10 luni. În 

rest, dumneavoastră, de la PNL! (Aplauze. Vociferări. Gălăgie.) 

Și mai e un lucru! 

Da, la energie selecțiile au fost întoarse când era ministru... 

Majoritatea... majoritatea!  

... când era ministru un reprezentant al PNL, iar la 

transporturi au fost întoarse din cauza a două persoane.  

Ghici cine?! Pupilul dumneavoastră, Foghiș, de la Oradea, 

care acum este la SAPE, (Aplauze. Vociferări. Gălăgie. ) cu 50.000 lei 

pe lună. 50.000 lei pe lună, atâta ia! 

Și al doilea, dacă vă spune ceva, domnul Mihai Barbu, fostul 

trezorier al PNL! (Aplauze. Vociferări.)  

Astea sunt cele două selecții care n-au fost acceptate de către 

Comisia Europeană.  

Atât am avut de spus.  

Vă mulțumesc. (Aplauze. Gălăgie. Vociferări.)  
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(Revine la prezidiu.) 

Domnul Mircea Abrudean: 

Din partea Grupurilor parlamentare ale PSD, domnul deputat 

Mihai Fifor. (Vociferări. Gălăgie.)  

Din partea Grupurilor parlamentare ale PSD, domnul deputat 

Mihai Fifor.  

Domnul Mihai-Viorel Fifor: 

Domnilor președinți, 

Domnule prim-ministru,  

Haideți să vorbim un pic despre Programul SAFE, programul 

de shopping pe banii românilor, al lui Ilie Bolojan.  

Domnule prim-ministru,  

Poate cea mai gravă decizie pe care ați luat-o în acest mandat 

este legată de Programul SAFE, un program strategic pentru 

modernizarea și înzestrarea Armatei României. Asta într-un context 

regional extrem de complicat, domnule prim-ministru, în care fiecare 

decizie privind securitatea națională trebuie tratată cu maximă 

responsabilitate.  

Ați decis, domnule prim-ministru, prin ordonanță de urgență, 

să concentrați gestionarea acestui program la Cancelaria prim-

ministrului și să puneți greutatea acestui program în mâna omului de 

casă al dumneavoastră, fără nicio expertiză în domeniul apărării.  

Efectiv, vă jucați cu soarta României, domnule Bolojan, și 

vulnerabilizați această țară! E de nepermis ca un program de o 
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asemenea importanță strategică să nu fie gestionat de instituțiile din 

sistemul național de apărare, ordine publică și siguranță națională, ci 

de omul dumneavoastră, care, pentru că așa ați decis dumneavoastră, 

administrează astăzi miliarde de euro împrumutați pe seama 

românilor, fără să aibă habar de ce înseamnă apărare, achiziții militare 

sau securitate națională. 

Spuneți-ne concret, domnule Ilie Bolojan, dincolo de sumele 

uriașe pe care le-ați angajat pentru achiziția de echipamente militare, 

care este calendarul real al producției în România? Unde se vor 

produce aceste echipamente? Ce conțin aceste contracte? În ce locații 

se vor realiza și prin ce mecanisme, domnule Bolojan? Conțin aceste 

contracte acordarea licențelor de producție pentru România? Transfer 

de tehnologie, de know-how? 

În cât timp vom vedea primele linii de producție funcționale 

aici, în România? În câți ani? Concret, domnule Bolojan, când, unde și 

în ce condiții?  

Știm cu toții care sunt nevoile acestei țări. Știm cât de 

important era pentru industria națională de apărare ca acest program să 

fie un succes. În schimb, tot ceea ce ați reușit să faceți a fost să 

transformați ceea ce ar fi trebuit să însemne o renaștere a industriei 

naționale de apărare într-un nou rateu, un rateu marca Ilie Bolojan. 

(Aplauze.)  

Domnul Mircea Abrudean: 

Pe timpul rămas la dispoziție din partea PNL, doamna 

deputat neafiliat Aurora-Tasica Simu. (Vociferări. Gălăgie.) 
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Doamna Aurora-Tasica Simu: 

Mulțumesc, domnule președinte. 

Dragi români,  

Voi sunteți importanți! 

Ați observat astăzi că PSD nu mai vorbește deloc de ruși? Să 

vă spun și de ce. Dar cred că știți deja! Pentru că rușii sunt acolo unde 

au fost întotdeauna - între ei - din FSN în PSD! Și ce vedem astăzi 

este un spectacol, un circ, un teatru și o minciună. (Vociferări.) Și, mai 

mult, o bătaie de joc la adresa românilor! 

Parlamentarii UNIT nu girează acest joc politic murdar, așa 

cum face POT-ul, (Vociferări.) care se menține a fi un partid 

„suveranist și corect”! 

O voce de la POT: 

În POT ai intrat în Parlament! 

Doamna Aurora-Tasica Simu: 

E o minciună!  

Pe lângă asta, să nu uităm că nici măcar domnul Călin 

Georgescu n-ar susține așa ceva! Și probabil mulți dintre voi știți! 

Pentru că domnul Călin Georgescu consideră, în continuare, că cei 

care au anulat alegerile nu sunt în măsură să le organizeze din nou. 

Știți care este diferența între PSD și Oradea? Oradea nu are 

Nordis! (Aplauze. Vociferări.) 

Domnul Mircea Abrudean: 

Doamnelor și domnilor senatori și deputați, 
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Îl invit la tribună pe domnul prim-ministru Ilie Bolojan, pe 

timpul rămas la dispoziție. (Aplauze.)  

Domnul Ilie Bolojan: 

N-am decât 8 secunde. 

Fifor minte și voi demonstra asta! (Aplauze. Vociferări. 

Gălăgie.) 

Domnul Mircea Abrudean: 

Doamnelor și domnilor senatori și deputați,  

Urmează să ne exprimăm votul asupra moțiunii de cenzură. 

(Gălăgie. Vociferări.) 

Liniște, vă rog! 

Vă reamintesc că, potrivit art. 113 din Constituție, moțiunea 

de cenzură se adoptă cu votul majorității senatorilor și deputaților - 

minim 233 de voturi.  

Votul este secret și se exprimă prin bile, potrivit dispozițiilor 

art. 96, coroborat cu prevederile art. 90 din Regulamentul activităților 

comune. 

Vă reamintesc că, în conformitate cu prevederile art. 49 din 

Regulamentul activităților comune, votul cu bile se desfășoară astfel: 

- În fața prezidiului sunt amplasate două urne, o urnă albă și 

una neagră. Senatorii și deputații vin pe rând la urne, după ce primesc 

de la chestori câte două bile, una albă și una neagră, și le introduc în 

cele două urne. Bila albă introdusă în urna albă și bila neagră 

introdusă în urna neagră înseamnă vot pentru moțiunea de cenzură. 
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Bila neagră introdusă în urna albă și bila albă introdusă în urna neagră 

înseamnă vot contra.  

Începem votul. 

Îi rog pe domnii deputați Romeo-Daniel Lungu și Florin-

Bogdan Velcescu, chestori ai Camerei Deputaților, să-și ocupe 

locurile destinate pentru înmânarea bilelor.  

Începem votul cu Camera Deputaților.  

Are cuvântul domnul deputat Ovidiu Victor Ganț, secretar al 

Camerei Deputaților, pentru citirea listei deputaților. (Gălăgie. Un 

grup de senatori și de deputați s-au așezat lângă tribună.) 

Stimați colegi,  

Vă rog să vă îndepărtați de la prezidiu, să-i lăsăm pe colegii 

noștri să-și facă datoria.  

Vă rog foarte mult! Totul trebuie să decurgă corect. 

Înțeleg dorința fiecăruia de a se asigura de acest lucru, dar 

lăsați-i să-și facă treaba! 

Vă rog, domnule secretar Ganț. 

Domnul Ovidiu Victor Ganț: 

Vă mulțumesc, domnule președinte al Senatului. 

Doamnelor și domnilor deputați,  

Am următoarea rugăminte. 

Pentru că este vacarm în sală, în momentul în care vă auziți 

numele, vă rog să spuneți prezent și să ridicați mâna, astfel încât cei 

patru secretari să vă poată vedea și să avem o evidență corectă a 

prezenței.  
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Vă mulțumesc frumos. 

Lista deputaților membri ai Guvernului României. 

Radu-Dinel Miruță  prezent, nu votează 

Oana-Silvia Țoiu prezentă, nu votează 

Diana-Anda Buzoianu prezentă, nu votează 

Adomnicăi Mirela Elena  prezentă 

Albu Dumitrița prezentă, nu votează 

Alecsandru Marius-Nicolae prezent, nu votează 

Alecu Robert  prezent 

Amet Varol prezent 

Andrei Alexandru-Ioan absent 

Andrei Cosmin prezent 

Andronache Gabriel prezent, nu votează 

Andrușcă Lucian-Nicolae prezent 

Atanasiu Corina prezentă, nu votează 

Avrămescu Ștefăniță-Alin prezent 

Baciu Romică-Andrei absent 

Badea Nelu-Valentin prezent 

Badiu Georgel prezent 

Balan Ioan  absent 

Bara Nicolae-Adrian  prezent 

Barbu Florin-Ionuț prezent 
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Barstan Tiberiu-Claudiu prezent 

Baș Ana-Marcela prezentă 

Băișanu Ștefan-Alexandru  

Unde e? (Vociferări.) 

Nu mai spuneți prezent, dacă nu sunteți vizat! 

Băișanu Ștefan-Alexandru absent 

Becali George prezent 

Bejinariu Eugen prezent 

Unde este? Să-l vedem! 

Prezent. 

Băișanu – prezent. 

Bende Sándor absent 

Berescu Monica-Elena absentă 

Biro Daniel-Răzvan prezent 

Biró Rozália-Ibolya absentă 

Blaga Daniel-Codruț prezent, nu votează 

Bode Lucian Nicolae absent 

Bogdan Ionel-Ovidiu absent 

Bogdănel Lucian-Gabriel prezent 

Bordian Alexandru prezent 

Borș George-Mădălin prezent 

Boșutar Tiberiu-Nicolae prezent 
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Botez Mihai-Cătălin prezent, nu votează 

Bouda Ștefan prezent 

Bruynseels Ramona-Ioana prezentă 

Bucur Ariana-Oana prezentă 

Bucura-Oprescu Simona prezentă, e chestor 

Budacă Vasile prezent 

Budăi Marius-Constantin prezent 

Buican Cristian absent 

Bulai Iulian absent 

Bulearcă Marius-Felix prezent, nu votează 

Burduja Sebastian-Ioan prezent, nu votează 

Butură Cristina-Irina prezentă 

Cadar Răzvan-Olimpiu  prezent, nu votează 

Caragață Florin prezent 

Câciu Adrian prezent 

Cernit Maria prezentă 

Chilat Crina-Fiorela prezentă 

Chirilă Virgil Alin prezent 

Chiriță Răzvan-Mirel prezent 

Ciobanu Adrian-Virgil prezent, nu votează 

Ciobotaru Dragoș-Fănică prezent, nu votează 



                                                                                        77                                                                                          

   

  

Ciocan Doinița prezentă 

Ciornei Daniel-Cătălin prezent 

Ciortea Răzvan-Iulian prezent 

Ciubuc Ciprian prezent 

Ciucă Liviu-Bogdan prezent 

Ciunt Ionel prezent 

Cîmpan Cristian-Emanuel prezent 

Cîmpean Ovidiu-Vasile  prezent, nu votează 

Cîmpianu Andreea-Petronela prezentă 

Cîrligea Florin-Eugen prezent 

Cîrligeanu Ariadna-Elena prezentă 

Coarnă Dumitru prezent 

Cojocaru Petru-Bogdan prezent 

Coleșa Ilie-Alin prezent 

Coliban Allen absent 

Coman Dragoș-Florin prezent 

Constantinescu Andra-Claudia prezentă 

Constantinescu Sergiu-Mircea prezent 

Corcheș Codruța-Maria prezentă 

Corendea Cosmin-Ioan prezent 

Cotinescu Ilie-Aurelian prezent, nu votează 
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Cotîrleț Paul-Claudiu prezent 

Cozma Adrian-Felician prezent, nu votează 

Cristian Brian prezent, nu votează 

Crîstici Ognean prezent 

Crușoveanu Marian prezent, nu votează 

Csép Éva-Andrea absentă 

Csillag Andrei absent 

Csoma Botond absent 

Culeafă Mihai prezent, nu votează 

Dascălu Cristina-Emanuela prezentă 

Dimitriu Alexandru-Paul prezent, nu votează 

Doboș Elena prezentă 

Dobre Ciprian-Minodor prezent, nu votează 

Dolineaschi Andrei prezent 

Drăgoescu Cezar-Mihail absent 

Drinceanu Vlad-Florentin prezent 

Drulă Cătălin prezent, nu votează 

Dunava Costel Neculai prezent 

Echert Adrian prezent, nu votează 

Enache Diana prezentă 

Enache Mihai-Adrian prezent 
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Enachi Raisa prezentă 

Ene Gabriela-Corina prezentă 

Făget Mădălin-Laurențiu prezent 

Fechet Mircea prezent, nu votează 

Feodor Silviu absent 

Fifor Mihai-Viorel prezent 

Firczak Iulius Marian prezent 

Florea Gabriel-Florinel prezent 

Furtună Mirela prezentă 

Gal Călin-Grațian prezent, nu votează 

Gál Károly prezent, nu votează 

Ganț Ovidiu Victor prezent, nu votez 

Gavrilă Anamaria  prezentă 

Gavrilă Bianca-Eugenia prezentă 

Gavrilescu Grațiela Leocadia prezentă 

Geamănu Aurora-Adela prezentă 

Georgescu Gheorghe-Daniel prezent 

Gheorghe Andrei Daniel prezent, nu votează 

Gheorghe Ionel prezent 

Gheorghe Mihai-Claudiu prezent 

Gheorghiu Andrei-Florin prezent, nu votează 
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Ghera Giureci-Slobodan prezent 

Gherasim Laura prezentă 

Ghigiu Alexandru-Mihai prezent 

Gima George prezent, nu votează 

Giurgiu Adrian prezent, nu votează 

Gliga Dumitrița prezentă 

Goidescu Ionel prezent 

Gorghiu Alina-Ștefania 
prezentă, nu 

votează 

Govor Mircea-Vasile prezent 

Grindeanu Sorin-Mihai prezent 

Grofu Daniel prezent 

Grosaru Ioana prezentă 

Grosu Veronica prezentă 

Groza Călin-Florin prezent 

Gurlui Silviu-Octavian prezent 

Gușă Andrei-Cosmin prezent 

Hagiu Augustin-Florin prezent 

Hajdu Gábor absent 

Hangan Pollyanna-Hanellore 
prezentă, nu 

votează 

Holban Georgeta-Carmen prezentă 
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Hristu Cosmin prezent 

Huțucă Bogdan-Iulian prezent, nu votează 

Iagăr Monica prezentă 

Iancu Marius-Ionel prezent 

Intotero Natalia-Elena prezentă 

Ion Nicolae-Mirel  prezent 

Ion Stelian-Cristian prezent, nu votez 

Ionescu Monica  prezentă 

Ionescu Radu-Mihail prezent 

Ionescu Tudor prezent 

Iordache Ion prezent, nu votează 

Iosub Cosmin-Teodor prezent 

Irimia Ancuța-Florina prezentă 

Isac Marius-Adrian prezent 

Ivan Bogdan-Gruia prezent 

Jianu Iosif-Florin prezent 

Kántor Boglárka 
prezentă, nu 

votează 

Kelemen Hunor absent 

Kolcsár Anquetil-Károly prezent, nu votează 

Koler Eduard-Virgil prezent 

Könczei Csaba prezent, nu votează 
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Kroncsiș Sebastian-Andrei prezent 

Kulcsár-Terza József-György prezent, nu votează 

Ladányi László-Zsolt prezent, nu votează 

Lazăr Teodor  prezent, nu votează 

Lăpușan Remus-Gabriel prezent 

Lăzăroi Ioan prezent 

Lipă Elisabeta prezentă 

Longher Ghervazen prezent 

Lőrincz Ștefan-Iulian prezent, nu votează 

Lovin Ramona prezentă 

Lungu Romeo-Daniel prezent 

Macovei Ilie Simona-Elena prezentă 

Magyar Loránd-Bálint prezent, nu votează 

Manole Petre-Florin absent 

Manta Claudiu prezent 

Marinescu Radu prezent 

Markó Attila-Gabor prezent, nu votează 

Marussi George-Nicolae prezent, nu votează 

Matache Oana prezentă 

Matei Aneta 
prezentă, nu 

votează 

Matei Sergiu-Lucian prezent 
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Matichescu Mirela-Florența prezentă 

Matieș Călin-Gheorghe prezent 

Mărgărit Mitică-Marius prezent 

Merka Adrian-Miroslav prezent 

Miclău Samuel-Virgil prezent 

Mihaiu Radu-Nicolae prezent, nu votează 

Mihalcea Ioan prezent 

Mihalcea Remus-Gabriel  prezent 

Mihalcea Silvia-Claudia  prezentă 

Mihăescu Mugur  prezent 

Mihuți Bogdan-Florian  prezent 

Miklós Zoltán  prezent, nu votează 

Mina Marian prezent 

Mititelu Eduard-Tatian  prezent, nu votez 

Mitrea Dumitrina prezentă 

Mîndrescu Nicolae  prezent 

Mîndroc Cătălin-Viorel  prezent 

Mocanu Adrian absent 

Moiseev Alexandrin absent 

Moisin Radu-Marin prezent, nu votează 

Molnar Andrei  prezent, nu votează 
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Morar Lucian-Ioan-Titus  prezent 

Moș Patricia-Simina-Arina  
prezentă, nu 

votează 

Moșteanu Liviu-Ionuț  prezent, nu votează 

Muncaciu Sorin-Titus prezent 

Munteanu Valeriu prezent 

Murad Mohammad prezent 

Murariu Oana 
prezentă, nu 

votează 

Muraru Iulian-Alexandru prezent, nu votează 

Mușat Doru-Lucian prezent 

Nacov Gheorghe prezent 

Nagy Szabolcs prezent, nu votează 

Nagy Vasile prezent 

Nassar Rodica prezentă 

Năcuță Sorin prezent, nu votează 

Năsui Claudiu-Iulius-Gavril prezent, nu votează 

Neacșu Andreea-Firuța 
prezentă, nu 

votează 

Neacșu Marian prezent 

Neagu Petre-Emanoil prezent, nu votează 

Neamțu George-Mihail prezent 
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Neață Eugen prezent 

Neculaescu Laurențiu Adrian prezent 

Negoescu Mihai-Bogdan prezent 

Negrea Petru-Gabriel prezent 

Nicolae Dan-Mihai prezent 

Oancea Silviu-Florin prezent 

Oltenașu Sorin-George prezent 

Oprea Octavian prezent, nu votează 

Pambuccian Varujan prezent 

Pandea Ciprian prezent, nu votează 

Paraschiv Ciprian-Constantin prezent 

Paraschivescu Ovidiu-Romulus prezent, nu votează 

Pascalini Nini-Alexandru prezent 

Pascariu Mihai-Cosmin prezent 

Păun Nicolae prezent 

Păunescu Silviu-Titus prezent 

Petrețchi Nicolae-Miroslav absent 

Peța-Ștefănescu Eliza-Mădălina prezentă 

Pirtea Marilen-Gabriel prezent, nu votează 

Pistru-Popa Simona-Geanina 
prezentă, nu 

votează 

Pîclișan Gheorghe-Petru prezent, nu votează 
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Plopeanu Rodica  prezentă 

Plujar Andrei George prezent, nu votează 

Ponta Victor-Viorel prezent 

Popa Alexandru absent 

Popa Cristian-Alexandru prezent 

Popa Dorin prezent 

Popa George-Adrian prezent 

Popa Maricel prezent 

Popa Ștefan-Ovidiu prezent 

Popescu Antonio-Gabi prezent 

Popovici Florin-Cornel prezent 

Porumboiu Gabriela prezentă 

Priceputu Vasilică prezent 

Priescu Ionelia-Florența prezentă 

Prișcă Răzvan Sorin prezent, nu votează 

Prună Cristina-Mădălina absentă 

Pușcașu Lucian-Florin prezent 

Pușcașu Petre prezent 

Radu Fabian-Cristian prezent 

Rafila Alexandru prezent 

Răducanu Sebastian prezent 
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Răducea Gheorghe-Valentin prezent 

Rigman Ciprian-Doru prezent, nu votează 

Rinder Ana-Smaranda prezentă 

Rodeanu Bogdan-Ionel prezent, nu votează 

Rogobete Alexandru-Florin prezent 

Roman Florin-Claudiu prezent, nu votează 

Roșca Mircea absent 

Rusu Sebastian-Mihai prezent, nu votează 

Samoilă Ion prezent 

Sandu Viorica prezentă 

Scarlat George prezent, nu votează 

Seres Dénes absent 

Sighiartău Robert-Ionatan prezent, nu votează 

Simion George-Nicolae prezent 

Simu Aurora-Tasica 
prezentă, nu 

votează 

Solomon Adrian prezent 

Stancu Ionel prezent 

Stoenică Irina-Florentina  prezentă 

Stănescu Vetuța 
e în concediu, deci 

e absentă 

Stoica Alin-Bogdan prezent, nu votează 
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Stoica Bogdan-Alin prezent 

Stoica Diana 
prezentă, nu 

votează 

Stoica Ștefan-Bucur prezent, nu votează 

Stroe Ionuț-Marian prezent, nu votează 

Suciu Vasile-Daniel prezent 

Szabó Ödön absent 

Szőke Ecaterina-Mariana prezentă 

Șendroiu Vlad-Ioan prezent, nu votează 

Șerban Ciprian-Constantin prezent 

Șerban George Cătălin prezent, nu votează 

Șerban Gianina prezentă 

Știrbu Gigel-Sorinel absent 

Tanasă Dan prezent 

Tanasă Ștefan prezent, nu votează 

Teslariu Andrei-Ionuț prezent, nu votează 

Tilea Dumitru prezent 

Tîlvăr Angel prezent 

Toader Bogdan-Andrei prezent 

Toader Elena-Laura prezentă 

Toma Ilie prezent 

Tomoescu Ion-Alin prezent 
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Trif Bogdan Gheorghe prezent 

Turcan Raluca 
prezentă, nu 

votează 

Tușa Adriana Diana prezentă 

Țintă Ștefan prezent 

Țiplea Dumitru prezent, nu votează 

Țiu Mihai-Adrian prezent 

Ungureanu Emanuel-Dumitru prezent, nu votează 

Vadim-Tudor Lidia prezentă 

Vass Levente 
în concediu, deci 

este absent 

Văduva Dumitru prezent, nu votează 

Vărșan Ciprian-Nicolae prezent 

Vârgă Mariana prezentă 

Vedinaș Verginia prezentă 

Vela Ion-Marcel absent 

Velcescu Florin-Bogdan prezent 

Vexler Silviu absent 

Vidra Vlad-Andrei prezent 

Vulpescu Ioan prezent 

Vulpoiu Dorel prezent 

Vușcan Voicu prezent 
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Weber Mihai prezent 

Wiener Adrian prezent, nu votează 

Zahoranszki Brigitta-Eva 
prezentă, nu 

votează 

Zakarias Zoltán prezent 

Zisopol Dragoș Gabriel prezent 

Vom reveni încă o dată cu colegii absenți, în măsura în care 

au revenit în sală.  

Andrei Alexandru-Ioan absent 

Baciu Romică-Andrei absent 

Balan Ioan absent 

Bende Sándor absent 

Berescu Monica-Elena absentă 

Biró Rozália-Ibolya absentă 

Bode Lucian Nicolae absent 

Bogdan Ionel-Ovidiu prezent, nu votează 

Buican Cristian absent 

Bulai Iulian absent 

Coliban Allen absent 

Csép Éva-Andrea absentă 

Csillag Andrei absent 

Csoma Botond absent 
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Drăgoescu Cezar-Mihail prezent, nu votează 

Feodor Silviu prezent 

Hajdu Gábor absent 

Kelemen Hunor absent 

Manole Petre-Florin  

Mocanu Adrian absent 

Moiseev Alexandrin  

A venit domnul ministru! Prezent. (Vociferări.) 

Nu, lăsați poza! Trebuia să ne spuneți nouă, că așa ne-am 

înțeles. 

Mocanu Adrian absent 

Moiseev Alexandrin prezent, nu votează 

Petrețchi Nicolae-Miroslav absent 

Popa Alexandru absent 

Prună Cristina-Mădălina absentă 

Roșca Mircea prezent, nu votează 

Seres Dénes absent 

Stănescu Vetuța absentă 

Szabó Ödön absent 

Știrbu Gigel-Sorinel absent 

Vela Ion-Marcel absent 

Vass Levente absent, e în 
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concediu 

Vexler Silviu absent 

Și cam atât. 

Vă mulțumesc frumos. 

Domnul Mircea Abrudean: 

Îi rog pe domnii Ion-Narcis Mircescu și Novak Levente, 

chestori ai Senatului, să-și ocupe locurile destinate pentru înmânarea 

bilelor.  

Începem votul la Senat. 

Are cuvântul doamna senator Niculina Stelea, secretar al 

Senatului, pentru citirea listei senatorilor.  

Doamna Niculina Stelea: 

Bună ziua! 

Distinși colegi senatori, 

Am rugămintea să fim și noi la fel de disciplinați, să 

răspundeți cu „prezent”, în momentul în care vă auziți numele. 

Bolojan Ilie prezent, nu votează 

Cseke Attila-Zoltan prezent, nu votează 

Darău Ambrozie prezent, nu votează 

Predoiu Marian-Cătălin prezent, nu votează 

Domnul Tánczos Barna prezent, nu votează 

Domnul Stroe Felix prezent 

Domnul Abrudean Mircea prezent, nu votează 
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Doamna Aldea Valentina-Mariana prezentă 

Alexandru Victoria-Violeta prezentă, nu votează 

Anghel Razvan-Paul prezent, nu votează 

Anisie Monica-Cristina prezentă, nu votează 

Antal István-Loránt prezent, nu votează 

Barcari Dorina prezentă 

Bem Cristian prezent 

Bică Andra prezentă 

Blaga Vasile prezent, nu votează 

Bochileanu George prezent, nu votează 

Bodea Marius prezent, nu votează 

Bolojan Ilie-Gavril prezent, nu votează 

Borțun Ștefan prezent, nu votează 

Bota Gheorghe-Ioan prezent, nu votează 

Buzatu Oana prezentă 

Domnul Carp Ionel prezent 

Cașcaval Dan prezent 

Catana Claudiu-Daniel prezent 

Domnul Cazanciuc  prezent 

Domnul Cernic  absent 

Cerva Nadia prezentă 
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Chelaru Mircia prezent 

Domnul Chertif Costache prezent 

Cibu Deaconu Ruxandra prezentă, nu votează 

Ciuperceanu Ionu prezent 

Cîmpeanu Sorin-Mihai absent 

Constantinescu Rodica prezentă 

Corlățean Titus prezent 

Coșa Silviu prezent, nu votează 

Coteț Mihai prezent, nu votează 

Császár Károly Zsolt prezent, nu votează 

Cușnir Rodica prezentă 

Darău Ambrozie-Irineu prezent, nu votează 

Dîrlău Andrei-Emil prezent 

Dobra Elena prezentă, nu votează 

Dogariu Eugen prezent 

Dumitrescu Cristina-Gabriella prezentă 

Dunca Marius-Alexandru prezent 

Doamna Federovici prezentă 

Fejér László prezent, nu votează 

Domnul Fenechiu prezent, nu votează 

Floroiu Ionel prezent 
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Flutur Gheorghe prezent, nu votează 

Domnul Fodoca Liviu prezent 

Geamănu Ștefan prezent 

Gheorghe Daniel-Paul-Romeo prezent 

Domnul Ghinea prezent, nu votează 

Ghiță Robert-Daniel prezent 

Domnul Graur Cătălin prezent 

Horga Maria-Gabriela prezentă, nu votează 

Domnul Humelnicu prezent 

Domnul Iacob Constantin-Ciprian prezent 

Jitaru Ovidiu prezent, nu votează 

Kondor Ágota prezentă, nu votează 

Kovács Maté  

Domnul Lavric prezent 

Domnul Manea Dumitru prezent 

Domnul Marian Călin-Petru prezent, nu votează 

Domnul Mazilu prezent 

Mălăiescu Luca prezent 

Mărginean Lucian prezent 

Mihai Daniela prezentă 

Domnul Mircescu Ion-Narcis prezent, nu votează 
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Mîndru Cătălin-Emil prezent, nu votează 

Mohan Aurel-George  

   Domnul Kovács Maté este absent. 

   Domnul Mohan? Prezent. 

Domnul Moise Sorin prezent 

Neagu Nicolae prezent, nu votează 

Domnul Negoi Remus absent 

Domnul Negru Corneliu prezent 

Nicula Mircea-Cristian prezent 

Niculescu-Ţâgârlaş prezent, nu votează 

Domnul Novak Levente prezent, nu votează 

Doamna Onea Olga prezentă 

Domnul Oprea Ștefan-Radu prezent 

Oprinoiu Aurel absent 

Doamna Orban Carmen prezentă 

Parasca Teofil prezent 

Pauliuc Nicoleta  

   Doamna Pauliuc? Absentă. 

Păduraru Răducu  

(Vociferări.) 

Da, e prezentă? 

Prezentă, nu votează. Doamna Pauliuc, da? Prezentă, nu 

votează. 
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Păduraru Răducu-Adrian, prezent. 

Domnul Pălărie Ştefan prezent, nu votează 

Doamna Păsculescu Veta prezentă, nu votează 

Păucean-Fernandes Luminița prezentă 

Păun Ana-Cynthia-Ioana prezentă, nu votează 

Domnul Peia Ninel prezent și votează 

Peiu Grigore-Adrian prezent 

Peiu Petrișor-Gabriel prezent 

Petre George-Cezar prezent 

Petrea Dorin-Silviu prezent 

Domnul Pintea Paul-Ciprian absent 

Domnul Laurențiu Plăeșu prezent 

(Vociferări.) 

Păi, să vorbească mai tare. Deci, domnul Pintea e prezent. 

Domnul Potecă Vasilică prezent 

Predoiu  prezent, nu votează 

Doamna Presură Alexandra prezentă 

Puiu Ovidiu prezent 

Răcuci Claudiu-Vasile absent 

Domnul Resmeriță Cornel prezent 

Robe Liviu Sorin prezent 

Roman Marius-Valentin prezent 
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Domnul Rujan prezent 

Rus Vasile-Ciprian prezent, nu votează 

Rusu Ioan-Cristian prezent 

Rusu Petrică Lucian prezent, nu votează 

Domnul Sandu Mircea-Ionuț prezent 

Domnul Sava Clement prezent 

Domnul Silegeanu Cătălin prezent 

Domnul Spau Dumitru prezent 

Doamna Spătaru Elena-Simona prezentă, nu votează 

Domnul Stan Ioan prezent 

Domnul Paul Stănescu prezent 

Niculina Stelea prezentă, voi vota 

Stoica Ciprian-Titi prezent 

Stoiciu Victoria prezentă, nu votează 

Domnul Streinu Cercel prezent 

Domnul Stroe Felix a fost prezent 

Domnul Șipoș Eugen-Cristian prezent 

Domnul Șipoș Sorin-Gheorghe prezent, nu votează 

Ștefănache Gheorghe prezent, nu votează 

Doamna Daniela Ștefănescu prezentă 

Tasnadi Istvan-Szilard prezent, nu votează 
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Tănăsescu Alina-Elena prezentă 

Turos Lóránd prezent, nu votează 

Domnul Țepeluș Laurențiu prezent 

Domnul Varga Glad absent 

Domnul Vasile Marian prezent 

Domnul Vântu Cristian prezent 

Domnul Vela Gheorghe prezent, votează 

Domnul Veștea Mihail prezent, nu votează 

Domnul Vlahu Nicolae prezent 

Domnul Vlașin Sorin prezent 

Domnul Vlăescu Virgiuliu prezent 

Domnul Zamfir Daniel prezent 

Cu permisiunea dumneavoastră, verificăm absenții, da? 

Domnul Cernic Sebastian? Absent. 

Cîmpeanu Sorin-Mihai? Absent. 

Domnul Kovács Maté? Absent. 

Domnul Negoi este prezent. Prezent, nu votează. 

Oprinoiu Aurel? Rămâne absent. 

Răcuci Claudiu? Domnul Răcuci rămâne absent. 

Varga Glad-Aurel? Absent. 

Am mai trecut o dată. 

Vă mulțumesc. 

Domnul Mircea Abrudean: 
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În conformitate cu prevederile art. 44 alin. (4) din 

Regulamentul activităților comune, îi invit pe membrii Birourilor 

permanente ale celor două Camere să se întrunească la sala de ședințe 

a Biroului permanent al Camerei Deputaților, pentru constatarea 

rezultatului votului. 

Vom relua lucrările în plen după constatarea rezultatului 

votului și întocmirea procesului-verbal. (Discuții la prezidiu cu 

doamna deputat Oana Murariu.) 

O mențiune pentru procesul-verbal de la Camera Deputaților 

- domnul Marcel Vela, care a fost absent, este prezent, nu votează. 

Este aici, prezent, ca să n-avem discuții, da? 

La Camera Deputaților, domnul deputat Marcel Vela - 

prezent, nu votează. 

Mulțumesc. 

După pauză 

Domnul Mircea Abrudean: 

Stimați colegi... (Aplauze. Gălăgie.) 

O invit pe doamna deputat Silvia Mihalcea să prezinte 

procesul-verbal referitor la rezultatul votului asupra moțiunii de 

cenzură. 

Doamna Silvia-Claudia Mihalcea: 

Vă mulțumesc, domnule președinte al Senatului. 

Stimate colege, 

Stimați colegi, 
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Permiteți-mi să dau citire procesului-verbal. 

Proces-verbal referitor la rezultatul votului exprimat de către 

deputați și senatori asupra moțiunii de cenzură inițiate de 254 de 

deputați și senatori. 

Birourile permanente ale celor două Camere ale 

Parlamentului, în temeiul art. 44 alin. (4) din Regulamentul 

activităților comune ale Camerei Deputaților și Senatului, procedând 

la verificarea și numărarea voturilor exprimate de către deputați și 

senatori, prin vot secret cu bile, asupra moțiunii de cenzură inițiate de 

254 de deputați și senatori, au constatat următoarele: 

Numărul total al deputaților și senatorilor - 464. 

Numărul deputaților și senatorilor prezenți - 431. 

Numărul total de voturi exprimate - 288. 

Numărul de voturi anulate - 3. 

Numărul total de voturi valabil exprimate - 285, din care: 

- voturi pentru adoptarea moțiunii de cenzură - 281; 

(Aplauze. Gălăgie.) 

- voturi contra moțiunii de cenzură - 4. (Aplauze. Gălăgie.) 

Potrivit prevederilor art. 113 alin. (1) din Constituția 

României, moțiunea de cenzură se adoptă cu votul majorității 

deputaților și senatorilor, ceea ce reprezintă, în prezent, minimum 233 

de voturi pentru. 

Ca urmare a faptului că, din totalul de 464 de parlamentari, 

au fost prezenți 431, din care 281 au votat pentru moțiunea de 

cenzură, se constată că a fost întrunită majoritatea voturilor cerută de 
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Constituție pentru adoptare, ceea ce face să fie moțiunea votată cu cel 

mai mare număr de voturi din istoria Parlamentului României. 

(Aplauze. Gălăgie.) 

Vă mulțumesc. (Aplauze. Gălăgie.) 

Domnul Mircea Abrudean: 

Doamnelor și domnilor senatori și deputați, 

Potrivit rezultatului constatat de Birourile permanente, prin 

procesul-verbal prezentat, moțiunea de cenzură a fost adoptată. 

Moțiunea de cenzură fiind adoptată, potrivit dispozițiilor art. 

110 și art. 113 alin. (1) din Constituție, Guvernul este demis și, în 

conformitate cu prevederile art. 93 din Regulamentul activităților 

comune, Parlamentul, sub semnătura președinților celor două Camere, 

aduce de îndată această situație la cunoștința Președintelui, în vederea 

desemnării unui alt candidat pentru funcția de prim-ministru. 

Potrivit art. 110 alin. (4) din Constituție, Guvernul al cărui 

mandat a încetat îndeplinește numai actele necesare pentru 

administrarea treburilor publice, până la depunerea jurământului de 

către membrii noului Guvern. 

Ordinea de zi fiind epuizată, declar închisă această ședință 

comună a Camerei Deputaților și Senatului. 

 

 

Ședința s-a încheiat la ora 14.23.  


